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I n z e r c e

Kapela Fency vznikla 28. říj-
na 1998. Byla to sobota 
v  Image Baru. V tu dobu 
již Lukáš pravidelně asi dva 
měsíce hrával v  černém di-
vadle Image v Pařížské ulici 
s  kapelou Lazy Bones. Byla 
to první Lukášova česká 
kapela, jejíž ostatní členové 
bohužel nebyli příliš zvyklí 
na italské temperamentní 
chování. Nelíbilo se jim, že 
tehdy jejich sedmnáctile-
tý pianista a  zpěvák během 
vystoupení skákal po pianu, lezl po něm 
a  dělal striptýzy... Přesto, že tohle lákalo 
fanoušky a diváky mnohem více než tehdy 
ještě hrubě amatérská hudba, co z chlapců 
lezla, Lukáš byl tedy z kapely jednoduše vy-
hozen. 

Jenže podniky, ve kterých kapela v  té 
době vystupovala, chtěli Lukáše a nechtěli 
čtyři „tvrdé Y“, co stáli nehybně na podiu 
a  neuměli hrát... Lukáš měl tedy před se-
bou těžký úkol: Zůstaly mu sjednané ter-
míny, asi 8-12 koncertů za měsíc, ale neměl 
kapelu, která by je odehrála. Tak narychlo 
sestavil kapelu Fancy. Název byl určen ná-

hodným otevřením anglické-
ho slovníku... Tehdy začalo 
nesmírně dlouhé kamarád-
ství s  bubeníkem Martinem 
Švubem, který v kapele hraje 
dodnes. Kapela Fancy mě-
nila často hráče a  dokonce i 
název. Jelikož v  Image Baru 
tehdy měli divadelní předsta-
vení s názvem Fancy, kapela 
se přejmenovala na Fency, 
aby se to nepletlo. 

V kapele se vystřídalo 
mnoho hráčů. Někteří vydr-

želi pár let, někteří jen jeden večer... Petr 
Koranda, Jirka Pilař, „Hona“ (z  kapely 
Classic Rock And Roll Band Pepy Pilaře), 
Dan Kozel, Adam Lešikar (z kapely And 
The End). V roce 2001 se náhle objevil On-
dra Skoumal, se kterým Lukáš nahrál desku 
Chiodo Fisso. A protože v tomto tandemu 
byly nahrány všechny nástroje a zpěvy na 
desce, vznikl název TASK, složený ze jmen 
TAverna a  SKoumal, aby se tímto odlišili 
od kapely Fency. Jenže postupně se kape-
la Fency přejmenovala na Task a  dodnes 
vlastně není jisté :-), jak se kapela jmenuje 
a používají se oba názvy. 

V lednu 2001 Lukáš spolupracoval s Kar-
línským Spektrem. Jednoho dne tam měl 
mít přednášku o Beatles a  poté koncert. 
Zde se náhodně potkal s kytaristou Jirkou, 
který tu zkoušel se svou big-beatovou ka-
pelou. Jirku nadchl Lukášův hlas, a tak ho 
vzal do kapely jako zpěváka. Postupem času 
se však ukázalo, že s kapelou to nikam moc 
nevede, a tak Lukáš nabídl basákovi Tomáši 
Hurychovi místo ve své kapele Task. Tomáš 
tedy v roce 2003 vystřídal basáka Jirku Pi-
laře, který z kapely odešel po dlouhých pěti 
letech. A o rok později se také kytarista Jir-
ka se stal členem kapely Task. 

Tomáš s Jirkou dnes s Lukášem hrají již 
asi pět let. S Ondrou Skoumalem se Lukáš 
naposledy viděl v roce 2002, kdy se po zá-
plavách šli podívat do Ondrova bytu v Kar-
líně na jejich nahrávací studio, které bylo 
totálně vyplaveno a zničeno... Nyní již má 
kapela vlastní nahrávací studio, kde vzni-
kají všechny jejich skladby, které se objevu-
jí i na koncertech. 

Sláva, kterou si Lukáš vždycky sliboval 
a  přál, přichází velmi pomalu a  postupně 
a možná nikdy nebude tak velká, jak by si 
ji kapela představovala a  zasloužila... Ale 
hlavní je dělat to, co člověka baví! 

Historie kapel FENCY a TASK... 
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ú v o d n í ko b s a h

Drazí Opavané,
přichází léto. A to je jako stvořené nejen pro výlety, dovolené 
a ke koupání, ale v Opavě také pro kulturu a zábavu. Jsem rád, 
že Vás tedy mohu pozvat na Opavské kulturní léto. Festival, kte-
rý vznikl proto, aby oživil centrum města v letních měsících. To, 
že je mezi Opavany úspěšný, je zřejmé už proto, že se koná již 
desátým rokem. 

Když už je řeč o  výročí, je tomu letos 110 let od chvíle, kdy 
v Opavě vyjela první tramvaj a začala se psát historie městské 
hromadné dopravy. Během oslav tohoto výročí se ale občanům 
představily i  dva zbrusu nové trolejbusy. Nesou jména Květa 
a  Opasaurus. Takto je pojmenovaly žačky opavských základ-
ních škol Adéla Seidlová a Jana Hopjanová.

Také jste jistě zaznamenali, že z Opavy do Prahy od 15. června 
jezdí přímý vlak. Tuhle zprávu nešlo přehlédnout v novinách, 
na billboardech, na internetu ani na sociálních sítích. Přesto 
se k ní vracím, protože kromě toho, že se jedná o historický 
moment, je dobré vědět, že teprve budoucí využívání tohoto 
spoje ukáže, zda přežije napořád, anebo bude i rozšířen. Tak-
že teď je to jen na nás Opavanech. 

Pokud budete mít cestu kolem radnice, zastavte se na chvíli 
u jedné nenápadné pamětní desky. Visí hned vedle kavárny. 
Je věnována vojákovi, který nezahynul v boji za svou vlast, ale 
byl chladnokrevně zavražděn. Přesto zemřel jako hrdina. Řeč 
je o armádním generálovi Heliodoru Píkovi, který se narodil 
jen kousek odsud – ve Štítině. Když jsem se v červnu zúčast-
nil vzpomínkové akce k výročí úmrtí Heliodora Píky, přišlo mi 
nutné se o této akci věnované bojovníkovi za svobodu naší 
vlasti, hrdinovi a oběti komunistického režimu, zmínit a při-
pomenout tímto 66. výročí jedné z  vražd, ke  kterým došlo 
na základě vykonstruovaných soudních procesů.

Užijte si slunečné dny a čas dovolených co nejlépe. Navštivte 
Opavské kulturní léto, relaxujte na zahrádkách, vyrazte k moři, 
na hory nebo třeba jen k rybníku či na městské koupaliště. Ale 
každopádně si najděte čas k letnímu odpočinku. 

Příjemné letní dny Vám přeje

Martin Víteček
primátor
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O projektu za Slezankou se bude vyjednávat
společnost crestyl představila plány obchodně-společenského centra.
Na schůzce se zástupci města představil ak-
tuální stav i  historii projektu sám Omar Ko-
leilat, generální ředitel Crestylu. Podle čtyři 
roky platné smlouvy o výstavbě nic nebrání 
společnosti požádat o změnu územního roz-
hodnutí i o  stavební povolení. Stavět by se 
tak mohlo začít brzy. Tento stav se ovšem stá-
vajícímu vedení města nezamlouvá a hodlá 
o projektu a jeho podobě vyjednávat. 

„Stávající verzi projektu si v tomto rozsahu 
neumím představit,“ říká primátor Martin 
Víteček a dodává, že bude hledat způsob, 
jak se se společností Crestyl dohodnout 

na  změnách. Na  druhou stranu primátor 
ocenil vstřícnost společnosti Crestyl, kte-
rá je ochotna upravit projekt v  určitých 
mezích. Crestyl možnost jednat o  finální 
podobě projektu uvítal. „Nejsme zvyklí 
dělat nerealistické věci a  nechceme náš 
projekt realizovat v  nepřátelském prostře-
dí, to by neprospělo ani nám, ani městu,“ 
reagoval na  připomínky primátora Omar 
Koleilat.

Schůzka zástupců společnosti Crestyl a zá-
stupců města se uskutečnila v úterý 16. červ-
na přímo na  opavské radnici. Za  město se 

prezentace Crestylu zúčastnilo celé vedení 
města, členové urbanistické komise, ve-
doucí devíti odborů magistrátu a  radní. 
V rámci rozsáhlé diskuze pak Omar Koleilat 
odpovídal na otázky směřující nejen ke stá-
vající smlouvě, představám společnosti, ale 
i na otázky ohledně možných ústupků.

Podle primátora je potřeba se před dalším 
jednáním v rámci vedení města dohodnout 
na  konkrétních požadavcích a  celou věc 
probrat i  s  veřejností. „Je nutné nyní veřej-
nosti představit současný stav a  vyslechnout 
si její názory,“ upozornil na závěr primátor.

Zástupci města ve Vídni
V  polovině června se zástupci města Opavy 
v  čele s  primátorem Martinem Vítečkem zú-
častnili konference ve Vídni, která byla uspo-
řádána u  příležitosti oslav 100 let založení 
rakouského Svazu měst. „Opava byla pozvá-
na jako jedno ze zakládajících členských měst.  
Svaz vznikl v  roce 1915, tedy v  době, kdy jsme 
byli součástí Rakouska-Uherska,“ vysvětlil Ja-
roslav Machovský, vedoucí oddělení vnějších 
vztahů a zahraniční spolupráce.

Třídenní konferenci, která měla na  progra-
mu řadu tematických přednášek, navštívila 
celá řada významných hostů, včetně ra-
kouského prezidenta Heinze Fischera. Slav-
nostního setkání rakouských měst využili 
zástupci Opavy také k jednání se starostou 
města Leoben. „S  tímto městem již řadu let 
udržujeme kontakty. Věřím, že se jedná o naše 

budoucí partnerské město. Hovořili jsme 
o možnostech nastartování spolupráce v celé 
řadě oblastí,“ uvedl primátor Martin Víteček. 

Na  závěr návštěvy přijali Opavané pozvání 
Její Jasnosti Marii-Pii Kothbauer, lichten-
štejnské princezny, která ve  Vídni působí 
jako velvyslankyně pro Rakousko a Českou 
republiku. I  na  velvyslanectví se jednalo 
o možnostech budoucí spolupráce. O měsíc 
dříve přitom naopak princezna navštívila 
slezskou metropoli, a  to společně se svým 
bratrancem, lichtenštejnským knížetem 
Hansem Adamem II.  Ten v minulých dnech 
písemně poděkoval za  vřelé přijetí dopi-
sem, v  němž mimo jiné napsal: „Velice mě 
zaujalo, jak jsou kulturní dědictví a vzpomín-
ky na lichtenštejnskou rodinu ve vašem městě 
živé až do dnešních dnů.“

Žabka poputuje 
k restaurátorovi 
Secesní skříňka s  barometrem, která stojí na-
proti Střední zdravotnické škole Opava ve Dvo-
řákových sadech a Opavané ji znají jako Žabku, 
by se v druhé polovině prázdnin měla přemís-
tit do Hradce nad Moravicí. Právě tam má totiž 
dílnu restaurátor Pavel Strakoš, který jí vrátí její 
původní krásu. „V roce 2001 ji již tento restaurá-
tor opravoval. Bohužel za  skoro 15 let kolem ní 
prošla řada nenechavců. Zloději kovů stále úřa-
dují a části  kovové skulptury opět ukradli,“ uvedl 
náměstek primátora Dalibor Halátek.  

Opravy vyjdou celkově na zhruba 115 tisíc 
korun. Město přitom získalo 47 tisíc z dota-

ce Ministerstva kultury. „Skříňka by se podle 
smlouvy měla vrátit na místo do konce října,“ 
uzavřel náměstek Halátek.

půjčovní doba knihovny 
o prázdninách
Svůj letní provoz zahájí všechna od-
dělení knihovny na  své hlavní budově 
2. července. Otevřeno bude v  pondělí 
a  ve  čtvrtek od  9 do  18 hodin, studov-
na od 9 do 12 a od 13 do 17 hodin. Vý-
půjčky lze prodloužit na  telefonech: 
553  714  005, 553  821  700, 553  821  701 
nebo e-mailem: dospele@okpb.cz, det-
ske@okpb.cz, studovna@okpb.cz. Po-
bočky Kylešovice a  Olomoucká budou 
uzavřeny od 6. do 10. července. Otevře-
no poté budou mít v pondělí a ve čtvrtek 
od 10 do 18 hodin, s polední přestávkou 
od  12 do  12.30 hodin. Provozní doba 
pobočky v  Kateřinkách bude v  pondělí 
a  ve  čtvrtek od  9 do  18 hodin. Výpůjč-
ky můžete opět prodloužit telefonicky: 
721  884 130, 553 821 702 (Kateřinky), 
553  821 703 (Kylešovice), 553 821 709, 
734 394 379 (Olomoucká), nebo e-mai-
lem: katerinky@okpb.cz, kylesovice@
okpb.cz, olomoucka@okpb.cz. O  prázd-
ninových půjčovních dobách knihoven 
v  městských částech budou čtenáři in-
formováni přímo v knihovně nebo na vý-
věsce obce. Oddělení mediatéka bude 
od  21. července do  14. srpna uzavřeno 
z důvodu opravy podlah a malování. Po-
kud nestihnete knihovnu navštívit, mů-
žete si stáhnout knihu i elektronicky. Více 
informací získáte na  webových strán-
kách opavské Knihovny Petra Bezruče  
www.okpb.cz. 

k r átc e
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Školy dostanou během prázdnin nové kabáty 

Magistrát nabídne zdarma připojení k  Wi-Fi

tři mateřské a dvě základní školy se dočkají zateplení. 

Odpočítávání a  bouřlivé ovace vítaly 
15. června příjezd nového spoje mezi slez-
skou metropolí a Prahou na opavském vla-
kovém nádraží. Přivítat jej přišly bezmála 
dva tisíce lidí. Příjezd vlaku byl doprovázen 
programem v podobě koncertu Ivana Mlád-
ka a  předkapely Kopyto s  moderátorskými 
vstupy Romana Vojtka. 

Hned první spoj byl plně vytížený. „Ne-
jen, že odpadá nutné přestupování a  s  tím 
spojená ztráta času, ale navíc roste význam 

Opavy, protože spoj nese název našeho měs-
ta –  IC Opava,“ hodnotí primátor Martin Ví-
teček, který tímto prvním ranním spojem 
do  hlavního města a  zpět cestoval. „Pokud 
budou lidé tento vlak dostatečně využívat, 
mělo by dojít k rozšíření o další spoje, včetně 
víkendového,“ dodává primátor.

Spoj bude jezdit v  pracovní dny v  ranních 
hodinách z  Opavy do  Prahy a  v  podvečer 
opačným směrem. Odjezd ranního IC 514 
z Opavy východ je ráno v 5.55 hod., do Pra-

hy vlak přijede v  9.24 hod. Večerní spoj 
IC 513 vyjede z Prahy v 16.39 hod. a do sta-
nice Opava východ dorazí ve 20.05 hod.

Vlak nabízí klimatizovanou soupravu s  bis-
trovozem, ve  kterém je k  dispozici Wi-Fi 
připojení k internetu. Cestující mohou vyu-
žívat elektrické zásuvky 230 V pro napájení 
drobné elektroniky, jako jsou notebooky 
nebo mobilní telefony. Disponuje i  oddíly 
pro cestující s  dětmi do  10 let a  místy pro 
přepravu jízdních kol.

Mateřské školy Edvarda Beneše, Mnišská 
a  Vaníčkova a  základní školy Opava-Kyle-
šovice na ulici U Hřiště a Edvarda Beneše – 
tady všude bude během prázdnin vládnout 
stavební ruch. V  novém školním roce, nej-
později do konce října, by měly být všechny 
budovy zatepleny a osazeny novými okny.                                                                                                                       

„Opravy těchto školských zařízení budou stát 
celkově více než 84 milionů korun. Podařilo se 
nám získat dotaci ze Státního fondu životního 
prostředí České republiky, která pokryje 90 % 

způsobilých nákladů. Zbytek je hrazen z měst-
ského rozpočtu,“ uvedla první náměstkyně 
primátora Simona Bierhausová. Nejvíce pe-
něz si přitom vyžádají revitalizace dvou zá-
kladních škol. Kylešovská spolkne 31,8  mi-
lionu, Kateřinská pak 29,8 milionu. Opravy 
mateřských škol vyjdou od 6,8 do 8,6 mili-
onu korun.

„Stavebními úpravami dojde ke  snížení cel-
kové spotřeby energií na  vytápění budov 
a  k  jejich modernizaci. Tyto školy už opravdu 

po  revitalizaci volaly a  jsem ráda, že se nám 
podařilo s pomocí dotací najít na tyto investič-
ní akce peníze,“ dodala Simona Bierhausová.

Veškeré práce by měly být u základních škol 
hotovy do  konce října, u  škol mateřských 
o  měsíc dříve. „Je to naplánováno tak, aby 
rozhodující část vnitřních prací byla ukončena 
ještě o prázdninách a školní rok mohl pro děti 
začít bez výrazného omezení. V září, respekti-
ve v říjnu budou probíhat jen práce uvnitř bu-
dov,“ uzavřela náměstkyně.  

Hláska a některé objekty magistrátu na Krnov-
ské ulici nabídnou návštěvníkům možnost Wi-Fi 
připojení zdarma. Na  internet se nově připojí-
te všude, kde chytíte signál s  názvem „MMO-
-NAVSTEVA“, a to bez potřeby zadávat heslo. Síť 
by měla být volně dostupná od 22. června. 

„V dnešní době by měl být přístup k internetu 
na úřadě samozřejmostí a zpřístupnit internet 
každému občanovi, který k nám zavítá, jsem 
plánoval od doby, kdy jsem vstoupil na radni-
ci,“ říká primátor Martin Víteček. Na realiza-
ci se využilo stávající infrastruktury. Ta ale 

nepokrývá v  dostatečné kvalitě například 
budovu magistrátu na Krnovské 71B (oddě-
lení pasů, řidičských průkazů), kde je dosud 
signál budoucí veřejné sítě slabý. V  těchto 
místech tedy bude síť přístupových bodů 
postupně doplněna během léta.

První příjezd nového 
vlaku z Prahy přivítaly 
davy lidí

E V R O P S K Á  U N I E

Fond soudržnosti

Evropský fond pro regionální rozvoj

O P E R A Č N Í  P R O G R A M

Ž I V O T N Í  P R O S T Ř E D Í

Pro vodu,

vzduch a přírodu
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Řidiči zde budou povinně používat parkovací kotouče. 

Ve  čtvrtek 4. června odpoledne dorazila 
do  slezské metropole šestice koloběžká-
řů, která se o dva dny dříve vydala na tří-
týdenní cestu po Moravskoslezském kraji 
s názvem Tour de nejkačka. Za doprovodu 
náměstka primátora Dalibora Halátka si 
koloběžkáři prohlédli například Slezské 
zemské muzeum, Obecní dům či Opavu 
z radniční věže.

V  rámci 22 etap tour urazili koloběžkáři 
přes 600 kilometrů, otestovali cyklostez-
ky a  navštívili na  130 míst a  evropských 
projektů. Smyslem této kampaně, kterou 
pořádala Regionální rada Moravskoslez-
sko, bylo přiblížit pěkná i  neokoukaná 
místa v našem kraji a ukázat, jak v posled-
ních osmi letech díky penězům z  Evrop-
ské unie rozkvetla. 

Najít během dne volné místo na parkovišti 
před Knihovnou Petra Bezruče byl doposud 
nadlidský úkol. Parkoviště je totiž perma-
nentně obsazeno. „Na  základě častých stíž-
ností občanů, kteří navštěvují knihovnu či vy-
užívají dalších služeb v okolí, jsme byli nuceni 
tuto situaci řešit. Rozhodli 
jsme se zavést zde systém 
parkování s  parkovacím 
kotoučem. Od poloviny čer-
vence zde bude stání s  ko-
toučem omezeno na  2  ho-
diny,“ uvedl náměstek 
primátora Josef Stiborský 
a  vysvětlil, proč zde měs-
to nemůže nainstalovat 
parkovací automat. „Po-
zemek parkoviště nepatří 
městu, máme ho sice svěře-
ný do užívání od Úřadu pro 
zastupování státu ve věcech majetkových, ale 
nelze jej využívat komerčně. Parkování by-
chom tedy nemohli zpoplatnit.“

Parkovací kotouč lze za zhruba 15 až 25 ko-
run zakoupit v  papírnictví. Ke  koupi bude 

i přímo v knihovně, pouze však v její oteví-
rací době. Při odchodu z auta řidič na hodi-
nách nastaví čas s tím, že za dvě hodiny je 
povinen parkoviště opustit. Výjimkou bude 
sobota, kdy se v  kulturním domě konají 
svatby. „Na parkovišti bude umístěna doplň-

ková značka, kdy v  sobotu 
v  době od  8 do  16 hodin 
bude parkoviště plně vy-
hrazeno pro svatby,“ uvedl 
náměstek Stiborský a  do-
dal: „Jsme si vědomi toho, 
že je obtížné rozeznat, zda 
zde auto parkuje skutečně 
kvůli svatebnímu obřadu. 
Nicméně předpokládáme, 
že svatební auta jsou na-
zdobená, takže tento sys-
tém je vlastně i  impulsem 
pro svatebčany, aby auta 

zdobili a  bylo tedy rozpoznatelné, že zde ne-
stojí neoprávněně.“

Systém by měl podle předpokladů začít 
fungovat 1. srpna.  Kontroly na  parkovišti 
bude pravidelně provádět městská policie. 

hvozdnický expres vyjede 
i v letošní letní sezóně
V  pátek 26. června zahájil svou druhou 
sezónu Hvozdnický expres, který bude 
provozovat tři páry víkendových vlaků 
a jeden pár pátečních vlaků na trase Opa-
va – Jakartovice a nově až do Svobodných 
Heřmanic. Vlak bude vyjíždět až do 27. září 
pravidelně z Opavy v pátek v 18.47 hodin 
a zpátky ze Svobodných Heřmanic pak v 
19.35. O víkendu a státních svátcích vy-
jede z Opavy v 8.47, 11.47 a 16.47, zpět 
v 9.35, 14.35 a 17.35 hodin. Změnou pro 
cestující je způsob prodeje jízdenek, který 
zajišťuje vlakový personál přímo ve vlaku. 
Podle letošního zájmu cestujících se bude 
rozhodovat o provozu v dalších letech. Ak-
tuální informace o  Hvozdnickém expresu 
jsou dostupné na internetových stránkách 
www.hvozdnickyexpres.cz.

vyměňte si kartu na mhd 
za odIsKu co nejdříve
„Pokud ještě nemáte vyměněnou svou stáva-
jící kartu na opavskou MHD za bezkontaktní 
čipovou kartu ODISka, učiňte tak během léta. 
Předejdete tak frontám a  problémům, které 
vás mohou čekat v závěru tohoto roku,“ na-
bádá k výměně tiskový mluvčí MDPO, a. s. 
Jaromír Šimánek. Od  1. ledna totiž bude 
možné zakoupit si dlouhodobé časové 
jízdné nebo naplnit elektronickou peně-
ženku pouze na kartu ODISka. Ta je vydá-
na na  základě podané žádosti, kterou je 
možné si vyzvednout v Předprodeji jízde-
nek na Horním náměstí 33, či si ji stáhnout 
z  webu dopravního podniku. Poplatek 
za její vydání činí 130 korun. 

změny v jízdních řádech 
městské hromadné dopravy
Se začátkem prázdnin začne MHD jez-
dit podle „letního jízdního řádu“, který je 
na  zastávkách uveden ve  třetím sloupci 
a platí pouze v pracovní dny od 1. červen-
ce do  31. srpna. Jako každý rok bude na  
některých linkách částečně omezen pro-
voz a  linky 202, 204, 205 a 210 nebudou 
provozovány vůbec. V termínu od 27. čer-
vence do 23. srpna z důvodu rekonstrukce 
křižovatky III/4661 a III/4662 v Opavě Ko-
márově (pod hřbitovem) a neprůjezdnos-
ti úseku mezi zastávkami MHD „Komárov 
tělocvična“ a „Komárov střed“ budou čás-
tečně omezeny linky 211 a 220. Detailněj-
ší informace najdete na stránkách doprav-
ního podniku www.mdpo.cz.

k r átc e d o p r ava

Koloběžkáři si prohlédli 
i krásy slezské metropole 

Parkování u Knihovny Petra 
Bezruče bude regulováno
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V Komárově vyroste nová cyklostezka

Nové přímé spojení Opavy se Slezskou Hartou

od července do konce listopadu budou probíhat práce na vybudování první etapy.  

Od  července Opavou jezdí dva nové tro-
lejbusy. Jde o poslední dvojici z celkových 
sedmi kusů nových vozidel, pořízených 
za  podpory Evropské unie. Na  autobuso-
vých linkách přibylo také 13 ekologických 

vozů na  stlačený zemní plyn. Nové trolej-
busy dopravní podnik opavské veřejnosti 
poprvé představil 6. června na Dni otevře-
ných dveří v rámci oslav 110. výročí měst-
ské dopravy v  Opavě. „Všechny nové vozy 

Společná stezka pro chodce a  cyklisty 
v  městské části Komárov povede po  pra-
vém okraji ulice Ostravská, konkrétně 
od jejího křížení s ulicí U Černého mlýna až 
po železniční přejezd u farmaceutické firmy 
TEVA. „Celková délka stezky, která se postaví 
během této první etapy, je 914 metrů. Široká 
bude 2,5 metru. Výstavba tohoto úseku vyjde 
město zhruba na 8,4 milionu korun, dva mili-

ony z této částky přitom přispěla právě TEVA, 
čehož si velice vážíme,“ uvedla první náměst-
kyně primátora Simona Bierhausová. 

„Teva se dlouhodobě snaží o  zvyšování bez-
pečnosti práce u svých zaměstnanců. Jedním 
z  rizik, kterým jsou každodenně vystavováni, 
jsou jejich cesty do práce na kole. Proto jsme 
rádi, že můžeme i takto udělat něco nejen pro 

ně, ale i  pro ostatní občany,“ uvedl jednatel 
společnosti Teva Czech Industries Luboš 
Roder.

V budoucnu by měly být vybudovány ještě 
další dva úseky cyklostezky. Ve druhé etapě 
by měla navázat od ulice U Černého mlýna 
a  vést až ke  spojce směrem na  Kylešovice, 
ve třetí pak až k supermarketu Globus. 

O prázdninách budou mít Opavané mož-
nost využít přímé víkendové spojení 
Opavy se Slezskou Hartou. Spojení bude 
zajištěno o  sobotách a  nedělích dvěma 
páry spojů v  dopoledních a  pozdně od-
poledních hodinách autobusovou linkou 

TQM-holding, s. r. o. číslo 900246 na trase 
Opava – Slavkov – Dolní Životice – Litulto-
vice – Mladecko – Jakartovice – Leskovec 
nad Moravicí. Výletníci tak mají téměř celý 
den na  příjemný odpočinek v  rekreační 
oblasti Slezské Harty. Na své si přijdou vy-

znavači koupání, cykloturistiky, rybolovu 
nebo jachtingu. Jízdní řád autobusů je na 
opavském  Východním  nádraží navázán 
na  příjezdy a  odjezdy vlaků. Na  spojích 
platí tarif ODIS pro jednotlivé i dlouhodo-
bé časové jízdné.

Foto: archiv MDPO, a. s.

Další vozy se zvláštními jmény

jsou plně nízkopodlažní a umožňují bezbari-
érový přístup do vozidla. Nové trolejbusy jsou 
navíc vybaveny LED osvětlením a  kamerou 
pro bezpečnější couvání,“ popisuje mluvčí 
dopravního podniku Jaromír Šimánek. Au-
tobusy na  CNG jsou již vybaveny moder-
ní komunikační technikou, která umožní 
řidiči hladkou komunikaci s  dispečerem, 
což přinese i zvýšení komfortu cestujících. 
I toto bylo pořízeno s přispěním EU.

Nové vozy nesou názvy Květa a  Opas-
aurus. „Takto je pojmenovaly žačky opav-
ských základních škol Adéla Seidlová 
a  Jana Hopjanová. Novotou vonící vozy 
s  čísly 312 a  313 tak rozšířily flotilu dět-
mi pojmenovaných vozů, které již od  září 
2014 jezdí opavskými ulicemi. U autobusů 
děti volily názvy jako Studánka, Tukanbus 
a k Mařence přibyl i Jeníček,“ říká mluvčí.
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6+ 6+ 6+ 6+

0 Opava, Bílovecká TQM 30-300 9:30 15:30 0 Leskovec nad Moravicí, rozc. Bohdanovice 106-107 11:15 17:15

1 Opava, Východní nádraží; v MHD 30-300 9:32 15:32 0 Leskovec nad Moravicí, U Strmeňů 106-107 11:17 17:17

2 Opava, Olbrichova 30-300 9:37 15:37 5 Jakartovice, Bohdanovice, střed 96 11:25 17:25

~ Opava, Mírová 30-300 ~ ~ 9 Jakartovice, hor. konec 96 11:30 17:30

4 Opava, Nemocnice 30-300-35-93 9:41 15:41 31 Opava, Psychiatrická léčebna; MHD 30-300-35-93 12:09 18:09

4 Opava, Psychiatrická léčebna; MHD 30-300-35-93 9:42 15:42 31 Opava, Nemocnice 30-300-35-93 12:10 18:10

25 Jakartovice, hor. konec 96 10:20 16:20 33 Opava, Mírová 30-300 12:14 18:14

29 Jakartovice, Bohdanovice, střed 96 10:25 16:25 ~ Opava, Olbrichova 30-300 ~ ~

34 Leskovec nad Moravicí, U Strmeňů 106-107 10:33 16:33 34 Opava, Východní nádraží; v MHD 30-300 12:19 18:19

34 Leskovec nad Moravicí, rozc. Bohdanovice 106-107 10:35 16:35 35 Opava, Bílovecká TQM 30-300 12:21 18:21
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na základě výběrového řízení povede technické služby opa-
va, s. r. o. jan hazucha. do funkce nastoupí 1. července. 

a k t ua l I t y a k t ua l I t y

nový portál do muzea!
Slezské zemské muzeum se zapojilo 
do  projektu s  názvem Do  muzea! Nový 
portál s  tímto názvem, určený zájemcům 
o  svět muzeí a  galerií, vytvořilo Národní 
muzeum ve  spolupráci s  Asociací muzeí 
a  galerií České republiky. „Na  portálu na-
jdete všechny expoziční budovy a  areály 
Slezského zemského muzea, které můžete 
ohodnotit a zapojit se tak do soutěže o věcné 
ceny,“ říká mluvčí muzea Romana Ciesla-
rová. Všichni návštěvníci portálu mohou 
po jednoduché registraci posoudit kvalitu 
muzejní instituce ve čtyřech různých kate-
goriích – Expozice a výstavy, Lidé v muzeu, 
Služby návštěvníkům a  Doprovodné pro-
gramy. Návštěvnicky nejúspěšnější institu-
ce získá titul Muzeum roku. Více informací 
na www.do-muzea.cz.

k r átc e

Dvaačtyřicetiletý rodák z  Hlučína doposud 
řídil provoz Centrální tiskárny České pošty 
v  Praze. „Přejme mu, aby technické služby 
vedl tam, kam bychom jako město chtěli. Tedy 
k firmě, která bude opravdu firmou 21. stole-
tí a  která bude vykonávat pro město služby 
v  maximální kvalitě za  přijatelné ceny,“ řekl 
na  tiskové konferenci náměstek primátora 

Dalibor Halátek, který je také jednatelem 
technických služeb a byl i předsedou výbě-
rové komise.

Další výběrová řízení, a to na obsazení postu 
ředitele Slezského divadla a Městské policie 
Opava, nebyla ještě v době uzávěrky Hlásky 
ukončena. 

Již od  října probíhají preventivní besedy 
pro žáky 9. tříd základních škol, které jsou 
zaměřeny na protidrogovou prevenci. „Jsou 
realizovány v rámci spolupráce mezi městem, 
opavskou věznicí a Ústavem pro výkon zabez-
pečovací detence,“ uvedla Dagmar Polášková, 
protidrogová koordinátorka města. 

Každá z nich je rozdělena do tří částí. V první 
mají slovo tři odsouzené ženy, které si nyní 
odpykávají trest odnětí svobody v  souvis-
losti s užíváním návykových látek. Vždy jde 
o ženy, které jsou zařazeny na specializova-
né oddělení pro výkon ochranného léčení 
nebo tímto oddělením prošly. Žáky velmi 
podrobně a  emotivně seznámí se svým ži-
votním příběhem a cestou, která je dovedla 

až k drogám. „Pokud se mezi vámi najde ales-
poň jeden, kterého můj příběh přiměje k tomu, 
aby řekl NE, až mu jednou někdo drogu nabíd-
ne, bude pro mě mít tato beseda opravdu smy-
sl,“ říká jedna z  žen, které se rozhodly přijít 
před žáky a svěřit se jim. Žáci jsou také psy-
chologem Janem Bernardem, který ve  věz-
nici s  odsouzenými pracuje, seznámeni se 
systémem léčby v  České republice a  také 
s  možnostmi, kam se mohou obrátit v  pří-
padě, kdy mají ve své blízkosti někoho, kdo 
návykové látky užívá. 

Následně mohou vhodit do  připravené 
schránky anonymní dotaz a  začíná druhá 
část besedy, kdy je prostor pro diskuzi nad 
položenými otázkami. „Není pro mě vůbec 

jednoduché před vámi hovořit o  nejhorších 
dnech mého života,“ dodává další odsouzená 
žena. Žáci však kromě otázek také mnohdy 
vyjadřují svou podporu odsouzeným na je-
jich, teď už správné, cestě dalším životem. 

Závěrečná část besedy probíhá již ve třídách 
s pedagogy, kdy jsou s dětmi probírány otáz-
ky připravené psychologem. Ty se vztahují 
nejen k  problematice drog, ale především 
k závislostem v celé jejich šíři, včetně aktu-
álních závislostí na počítačových hrách a ko-
munikačních sítích. „Tato část je velice přínos-
nou zpětnou vazbou, která nám ukazuje, že 
všech osm besed mělo smysl a budeme v nich 
i nadále pokračovat,“ doplňuje na závěr tisko-
vá mluvčí věznice Barbora Šumberová. 

Technické služby mají 
nového ředitele

Na oslavu Cyrila a Metoděje 
do Vlaštoviček 

Drogová prevence na základních školách

Výběrové řízení 
na ředitele 
dopravního podniku 
Městský dopravní podnik Opava, a. s. vy-
hlašuje výběrové řízení na  pozici ředitele 
společnosti. Veškeré potřebné informace 
zájemci získají na webu města www.opava-
-city.cz nebo na  webu MDPO www.mdpo.
cz, případně na  telefonu 553  759  066. Ter-
mín ukončení příjmu přihlášek je stanoven 
na 24. července.

Tradiční Cyrilometodějskou oslavu pořádá 
v  sobotu 5.  července Dům sv. Cyrila a  Me-
toděje pro zrakově postižené spolu s  obcí 
Vlaštovičky.

Oblíbená lidová akce začne jako již tradičně 
ve 13.30 hodin mší svatou, slouženou v kap-
li Domu sv. Cyrila a Metoděje.  „Toto středis-
ko Charity Opava, v němž nacházejí již 19 let 
útočiště těžce zrakově nebo lehce mentálně 
postižení občané z celé České republiky, bude 
od 14.30 do 16 hodin otevřeno pro veřejnost,“ 
dodává Václav Burda z Charity Opava. 

Oslavy se pak přesunou na  nedaleké 
sportovní hřiště, kde na  návštěvníky čeká 
od 14 hodin bohatý program, který skončí 

až v pozdních nočních hodinách. Ve 14 ho-
din se můžete zúčastnit svěcení hasičského 
automobilu, od 14.15 hodin bude hrát hu-
dební seskupení Vlaštofka, které v  15  ho-
din vystřídá dechová hudba Kobeřanka. 
V  16  hodin vystoupí taneční kroužek OK 
Dance a těšit se můžete také na ukázku po-
žárního umění mladých hasičů. Od 20 hodin 
pak bude k  tanci hrát skupina Špekband. 
Celé odpoledne bude pro děti zdarma 
přichystána řada atrakcí jako například 
kolotoč, skákací hrady či trampolína. Pro 
všechny bude připraveno bohaté občerst-
vení a po celou dobu budou Chráněné dílny 
Vlaštovičky prezentovat své výrobky. „Udě-
lejte si sobotní výlet do  Vlaštoviček, určitě to 
bude stát za to,“ uzavírá Václav Burda.
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okresní hospodářská komora v opavě ve spolupráci s městem vyhlásila držitele ocenění 
3. ročníku merkurových křídel 2015.

zájemci o pronájem stánků mohou podat své nabídky do 10. července. 

Veřejnost mohla nominovat své kandidáty 
do tří kategorií – Podnikatel regionu (pro fir-
my s 50 a více zaměstnanci), Živnostník regi-
onu (firmy do 50 zaměstnanců) a Osobnost 
regionu pro ty, kteří se podílejí na  rozvoji 
podnikatelského prostředí. „Požádali jsme 
o nominace i starosty měst a obcí. V  letošním 
ročníku se tak objevila celá řada velmi kvalit-
ních jmen,“ řekl ředitel komory Jiří Germanič. 
O  vítězích rozhodovala kapitula, statutární 

město Opavu v ní zastupoval náměstek pri-
mátora Dalibor Halátek. 

V kategorii Živnostník regionu se sešlo 17 ná-
vrhů, nejvíce hlasů nakonec obdržel Pavel 
Škrobánek z  Elektroservisu Špacír. Ještě ob-
sazenější byla kategorie Podnikatel regionu, 
ve  které si z  26 navržených vítěznou cenu 
odnesl Miroslav Vehovský ze Strojírny Vehov-
ský. Velmi tvrdý souboj se odehrál v kategorii 

Osobnost regionu, neboť z 10 návrhů se do fi-
nále dostaly 4 osobnosti, a to starostka Kravař 
Monika Brzesková, dramaturg kulturních akcí 
města Petr Rotrekl, ředitel ZŠ Englišova Jan 
Škrabal a starosta Bolatic a poslanec Herbert 
Pavera. Právě on nakonec zvítězil. Mimosou-
těžní Merkurova křídla přátelství získala Čes-
ko-polská obchodní komora. Vítězové pře-
vzali svá ocenění z rukou primátora Martina 
Vítečka na slavnostním zasedání 1. června.

V letošním roce se organizace vánočních trhů 
chopí místo najaté agentury přímo město 
Opava. Trhy budou probíhat od  27. listopa-
du do 23. prosince. Na Horním náměstí bude 
umístěno 30 stánků, z toho jeden stánek bude 
v provozu od 30. října do 6. ledna a druhý pak 
od začátku vánočních trhů až do 6. ledna.  „Pro 

návštěvníky trhů připravujeme pestrý dopro-
vodný program sestavený z celostátně známých 
i místních kapel a souborů. Nebude chybět po-
pulární hudba, komponované pořady, dechov-
ka, folklór, divadelní představení, dílničky či 
vystoupení pěveckých sborů,“ uvedla vedoucí 
kanceláře primátora Jana Foltysová. 

Již na  podzim však město připravuje další 
dvě akce, a  to 11. listopadu Příjezd Martina 
na  bílém koni a  17. listopadu Lampiono-
vý průvod a  vzpomínkový hudební večer. 
I na ně mohou prodejci zaslat své přihlášky, 
které spolu s bližšími informacemi naleznete 
na webu města www.opava-city.cz.

Šestý ročník cyklotour na podporu onkologic-
ky nemocných dětí odstartoval 3. června v Aši. 
Základ pelotonu tvořili účastníci, kteří jeli ce-
lou trasu nebo několik etap.  Během jízdy se 
zapojily další stovky cyklistů, včetně takových 
osobností, jako je Gabriela Soukalová, Petr 
Koukal či profesor Jan Pirkl. V  čele pelotonu 
jel vždy již z dálky viditelný duchovní otec pro-
jektu Josef Zimovčák na svém vysokém kole. 
Cyklisté postupně objeli velkou část republiky. 
Poslední, 128 kilometrů dlouhá 10. etapa, začí-

nala v sobotu 13. června v Kopřivnici, přes Frý-
dek-Místek, Klimkovice a Kravaře pak cyklisté 
dorazili do Opavy.

„Vždycky rád podpořím dobrou věc, a tuto akci 
o to více, protože se jedná o pomoc pro nemoc-
né děti,“ uvedl náměstek primátora Dalibor 
Halátek, který se k  pelotonu připojil v  Kra-
vařích a  vydal se s  ním směrem do  Opavy, 
kde město pro účastníky akce připravilo ob-
čerstvovací stanici. Cyklisté pak pokračovali 

do  Bruntálu, kde 
celá akce končila.

Z výnosu projektu Na kole 
dětem jsou hrazeny rekondiční pobyty pro 
děti po onkologické léčbě, převážně po ukon-
čení chemoterapie. Letos probíhal již 6. ročník 
a během uplynulých pěti let se podařilo vybrat 
od sponzorů, partnerských měst, krajů i veřej-
nosti nemalé finanční prostředky na pronájem 
sanatorií s lékařským personálem.

Podnikatelé 
získali 
Merkurova 
křídla

Město hledá prodejce do stánků na akce 
v listopadu a na vánoční trhy

Opava podpořila dobročinný projekt 
Na kole dětem  

Na snímku zleva Miroslav Vehovský, Herbert Pavera a Pavel Škrobánek.
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Centrum města oživí Opavské kulturní léto
prázdninový čas i letos zpříjemní program opavského kulturního léta s řadou koncertů, 
filmových projekcí a zábavných programů pod širým nebem na dolním náměstí.

„Ve  čtvrtek 23. července vystoupí populární 
kapela Wohnout, 20. srpna pak Michal Hrůza 
s kapelou Hrůzy. Nebudou chybět ani opavské 
skupiny jako Peří, All These Memories, Rotující 
kedluben a další. Z kinematografie se mohou 
obyvatelé Opavy těšit zejména na  Oscary 
ověnčený snímek Grandhotel Budapešť slav-
ného režiséra Wese Andersona, legendární 
český film Jízda Jana Svěráka nebo na  jeho 
novější snímek Tři bratři, u  kterého si na  své 

přijdou zejména děti. Chybět nebude ani od-
lehčená česká komedie Hodinový manžel,“ vy-
jmenovává Magdaléna Hájková z kanceláře 
primátora.

Již tradičně se jako součást Opavského 
kulturního léta bude konat akce s  názvem 
Pony Express, předání pošty v  sedle koní 
s  koncertem country kapely, a  Atletický 
cirkus – sportovní exhibice ve skoku o tyči 

a  v  benchpressu. Pod Ptačím vrchem se 
i  v  letošním roce budou promítat filmy 
v  rámci mobilního kina Biograf 16 s  histo-
rickými filmovými kopiemi na 16mm. „Těšit 
se příznivci kinematografie mohou na slavné 
Menzelovo Rozmarné léto, Lásky mezi kap-
kami deště, Nejistou sezónu a další,“ dodává 
Magdaléna Hájková. Podrobný program 
festivalu najdete na  poslední straně této 
prázdninové Hlásky. 

Hudební festival Radia Čas Rock Šatlava 
Rock na  grilu se odehraje i  letos na  dvou 
místech našeho kraje. 

Poprvé 20. června od  14 hodin v  areálu 

TJ Depos v Horní Suché, kde zahráli Turbo, 
Visací zámek, Traktor, Tanja & Ahard, Pen-
zistor, Porta Inferi a  Mantl. Podruhé pak 
ve stejný čas 25. července na letišti v Opavě-
-Kylešovicích. Tady se můžete těšit na Tubla-

tanku, Progres 2, Dark Gamballe, Traktor, 
Kiss Forever Band, Penzistor, Into Your Ve-
ins a Mantl. Kromě toho se můžete vyřádit 
v boxerském ringu, v laserové střelnici a při 
zorbing fotbalu. 

Festival na břehu hlučínského jezera se koná v pátek 31. čer-
vence a v sobotu 1. srpna.
Dvoudenní program nabitý hudbou a  pes-
trým doprovodným programem nabídne 
na  přelomu července a  srpna festival Štěr-
kovna Open Music na břehu jezera v Hlučíně. 
Největší hvězdou jedenáctého ročníku bude 
kapela Divokej Bill. „Do  konce roku to bude 
její jediný koncert v regionu. Do Hlučína jsme ji 
zvali řadu let. Teprve letos se podařilo 
spolupráci domluvit,“ říká za pořada-
tele David Moravec a dodává, že ná-
vštěvníci tohoto festivalu se mohou 
těšit také na  Janu Kirschner či ka-
pelu Vypsaná fixa. V Hlučíně se ale 
představí i další kapely české a slo-
venské hudební scény. Vystoupí na-
příklad skupiny Jelen, Zrní, Gipsy.cz, 
Pipes and Pints či slovenská kapela 
BijouTerrier. 

Festival letos nabídne opět dět-
skou scénu Cirkulum Art věno-
vanou především nejmenším ná-
vštěvníkům a rodinám. „Bude opět 
plná kejklířů a  akrobatů. K  vidění Foto: archiv kapely Divokej Bill

Hlučínskou Štěrkovnu roztančí 
Zrní a Divokej Bill 

Rockový festival Šatlava hned dvakrát

výstava fotografií no strEss!
Fotografickou výstavu k létu jako stvořenou 
připravila na  prázdniny Opavská kulturní 
organizace. Její název je NO STRESS! a  au-
toři Jana Jabůrková a Jiří Turek prostřednic-
tvím svých snímků návštěvníky přenesou 
na Kapverdské ostrovy. „Chtěli jsme zachytit 
ojedinělý ráj nedaleko Evropy, dokud nebude 
zničený všudypřítomnou uniformitou. Věříme, 
že fotografie minimálně mile zahřejí,“ uvádí 
Jana Jabůrková a dodává, že na konci výsta-
vy chtějí věnovat nově zrekonstruovanému 
opavskému komunitnímu centru fotografii 
dle jejich výběru. Zároveň tomuto centru 
chtějí předat část výtěžku z prodaných foto-
grafií. „Snímky nás přenesou na území, kde se 
nad plážemi s bělostným pískem sklánějí pal-
my a moře hraje mnoha odstíny modré a láká 
k tomu, aby pocestný vstoupil do jeho miho-
tavých vln a  nechal se omývat pěnou, z  níž 
se rodili mnozí bohové různých náboženství. 
Kde vize zemského ráje je umocňována roze-
smátými a  dovádějícími černoušky a  obrov-
skou kolekcí roztodivných tropických plodů 
nezvyklých chuťových vjemů. Jistě – víme, že 
onen zemský ráj se vytváří především v mys-
lích návštěvníků. Ale fotografie tento zázrak 
pomíjivého okamžiku zachycuje opravdu 
věrně,“ dodává profesor Slezské univerzity 
Zdeněk Jirásek.

k r átc e

budou i kousky umělkyň provádějících akro-
bacii na  šálách,“ doplňuje David Moravec. 
Festival se rozroste i o třetí scénu zaměře-
nou na taneční hudbu a ukázky freestylo-
vých sportů. Informace o programu a účin-
kujících zájemci najdou také na webových 
stránkách www.sterkovnamusic.com. 
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Zámek se rozezní Kovářskými sonátami

Mezinárodní noc pro netopýry

sport, zábavu a recesi, to vše slibuje letošní 42. ročník.
Hodit vejce do dálky tak, aby jej druhý sou-
těžící nerozbité chytil, případně vypít pivo 
ve stoji na hlavě pod deset vteřin, to dokáží 
každoročně členové osmi týmů na akci, která 
nemá v naší republice obdoby, Týdnu divů.

Vše vypukne v pátek 31. července tradičním 
seznamovacím večírkem, na  kterém bu-
dou promítány záznamy z  loňského a také 
z  historických ročníků. Od  soboty po  celý 
týden se pak bude soutěžit v klasických dis-
ciplínách, jako je fotbal, bowling či mariáš. 
Diváky ale určitě zajímají ty oblíbené – pití 

piva na hlavě, brod přes řeku v pláštěnkách, 
s potápěčskými brýlemi a šnorchly, souboj 
na kládě, hod galošem naplněným až sed-
mi litry vody nebo vejcem do  dálky, plivá-
ní celé olivy, hra v kostky – tzv. Macháček, 
poker, kuželky či horký brambor. Předběžně 
jsou opět naplánovány na neděli a sobotu 
dalšího týdne. 

V  loňském roce byly po  mnoha letech 
do  programu zařazeny i  dvě staronové 
disciplíny – minigolf a motanice. Zcela no-
vou disciplínou se loni staly kuželky. „Také 

v  tomto ročníku všechny tři v  programu fi-
gurují, i  když kuželky budou hrát letos jen 
ženy. Pamětníci se pak těší na soutěže Oldie‘s, 
ve kterých je podmínkou startu účast alespoň 
v  jednom ročníku Týdne divů do  roku 1989,“ 
uvedl za organizátory Milan Selingr. V sobo-
tu 8.  srpna akce vyvrcholí Plesem Ugandy, 
kde po  posledním klání – štafetovém pití 
piva na čas, tzv. „Sedmi statečných“, budou 
vyhlášeny výsledky tohoto ročníku. 

Kompletní program a  průběžné výsledky 
TD 2015 naleznete na www.tydendivu.cz.

V sobotu 1. a v neděli 2. srpna se na nádvo-
ří Červeného zámku v  Hradci na  Moravicí 
uskuteční 2. ročník kovářského sympozia 
Kovářské sonáty 2015. „V  sobotu od  devíti 
do  dvaadvaceti a  v  neděli do  sedmnácti ho-
din budou pro návštěvníky připraveny ukázky 
kování za použití tradiční kovářské technolo-
gie ohně a  kovadlin, které předvedou kováři, 
podkováři, umělečtí kováři a  nositelé tradic 

černého řemesla nejen z  České republiky, ale 
i ze zahraničí,“ lákají organizátoři, kováři Mo-
ravskoslezského kraje.  

Pro malé návštěvníky bude připravena dět-
ská kovárna, kde si mohou pod vedením 
mistra kováře vyzkoušet kovářskou zástě-
ru, kování hřebíčků či tepání misek z mědi. 
Na všechny pak čeká mystické noční kování, 

expozice historických kovářských artefaktů, 
výstava exponátů zúčastněných mistrů či 
výstava fotografií z loňského ročníku Kovář-
ských sonát. Kovářské výrobky si samozřej-
mě bude možné i zakoupit. Vstupné je pro 
děti do 5 let a osoby s průkazem ZTP zdar-
ma, dospělí zaplatí 50 korun. Akci finančně 
podpořila celá řada partnerů a  sponzorů, 
mezi jinými i město Opava.

Historická výstavní budova Slezského zem-
ského muzea bude ve  středu 26. srpna 
od  18 hodin patřit netopýrům. Uskuteční 
se zde již 20. ročník akce s názvem Meziná-
rodní noc pro netopýry. „Návštěvníci poznají 
jedny z nejstarších obyvatel naší planety. Ne-
topýři jsou mezi námi od  pradávna, ale má-

lokdo ví, kolik existuje druhů netopýrů, čím se 
živí, kde žijí a čím nám mohou být prospěšní. 
Odpovědi na tyto otázky, ale také informace 
o  výzkumu, ochraně nebo dosavadních po-
znatcích o  životě netopýrů se dozvíte nejen 
prostřednictvím audio a  videoukázek, ale 
i  přednášek a  prezentace preparátů z  našich 

muzejních sbírek. Pro skutečné nadšence 
máme připravenu ukázku techniky využíva-
nou při výzkumu netopýrů. Děti se mohou tě-
šit na malování netopýrů nebo jejich skládání 
z  papíru,“ přibližuje akci mluvčí muzea Ro-
mana Cieslarová. Více se o akci můžete do-
zvědět na webu www.ceson.org/nnoc.php.

Foto: Jan Štěrba

Opava každé léto 
zažívá Týden divů
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Dvoupodlažní zastaralý objekt prošel 
od  září nákladnou rekonstrukcí za  více 
než 11 milionů korun. Jejím cílem bylo 
vybudovat vhodný bezbariérový prostor 
pro poskytování sociálních služeb pro 
osoby se zdravotním postižením ze spá-
dové oblasti Opavy. „Velice mě těší, že se 
nám i za pomoci dotačních financí podaři-
lo centrum zrekonstruovat, protože klienti 
si určitě zaslouží trávit chvíle v  příjemném, 
moderním a  k  poskytování sociálních slu-
žeb dobře vybaveném prostředí. Po  rekon-
strukci se zvýšila kapacita centra z 16 na 36 
klientů, zkvalitnily a rozšířily se služby soci-
ální rehabilitace a  navíc, což je jistě neza-
nedbatelné, objekt je nyní přístupný také 
lidem s tělesným postižením, protože je bez-
bariérový,“ uvedl během slavnostního ote-
vření náměstek primátora Josef Stiborský. 

V  rámci stavebních a  dispoziční úprav se 
budova dočkala nové fasády včetně za-
teplení, výměny oken, rekonstrukce stře-
chy, nové elektroinstalace, zdravotech-
niky, vytápění i  vzduchotechniky. Nově 
byly vybaveny i  interiéry jednotlivých 
místností, kuchyně a  tréninkové kavár-

Celkem 15 nejlepších dobrovolníků získalo 
na Dni sociálních služeb 17. června ocenění 
za svou práci. Záštitu nad tímto oceněním 
převzal náměstek primátora Josef Stiborský. 

„Komise vybírala ze stovky dobrovolníků. 
Kritérii pro ocenění byly délka dobrovolnic-

tví, počet odpracovaných hodin, pravidelná 
účast na  supervizích či pomoc při jednorá-
zových akcích,“ říká Jaroslava Pirunčíková 
z  Dobrovolnického centra Elim a  dodává, 
že dobrovolníci procházejí psychologický-
mi testy a školením, poté si vybírají z téměř 
50 neziskových organizací, kde mohou po-

máhat. Ocenění, kteří pracují zadarmo déle 
než rok, se věnují například dětem v azylo-
vém domě nebo mentálně postiženým dě-
tem v Síriu, pomáhají na gerontologickém 
oddělení Psychiatrické nemocnice v  Opa-
vě, doučují děti nebo předčítají malým pa-
cientům ve Slezské nemocnici.

Komunitní centrum již
opět slouží klientům

Cena pro obyčejné lidi, 
co dělají neobyčejné věci

dar pro mravenečka 
Již 14. ročník charitativní akce Pomozte 
postiženým dětem se odehrál 20. června 
v areálu SK Kravaře. Po celé odpoledne spo-
lu v malé kopané soutěžily týmy sponzorů, 
mezi kterými nechybělo ani družstvo statu-
tárního města Opavy v čele s náměstkem pri-
mátora Daliborem Halátkem. Hlavní derby 
pak svedly dva týmy – Sportovní osobnosti 
a Stará garda Opavy. Nechyběl program pro 
nejmenší včetně turnaje benjamínků ve fot-
bale. Výtěžek z  dobrovolného vstupného 
ve výši 337 875 korun byl slavnostně předán 
dětskému stacionáři Mraveneček. 

prázdniny pro děti v neškole
Bohatý program čeká na  maminky s  dětmi 
v  mateřském centru Charity Opava Neško-
la. Otevřeno zde bude vždy ve  středu, čtvr-
tek a pátek od 8 do 12 hodin, zavřeno bude 
pouze v  týdnech od  16. do  24. července 
a od 6. do 14. srpna. Na středy jsou pro děti 
přichystány výlety, například do  Arboreta 
v Novém dvoře, skanzenu v Malých Hošticích 
či kravařského aquaparku. Čtvrtky budou vy-
hrazeny pro cvičení maminek a pátky budou 
patřit výtvarným a tvořivým dílničkám. 

v pondělí 8. června bylo slavnostním přestřižením pásky 
znovuotevřeno komunitní centrum na liptovské ulici. 

ny. Ta vznikla v přízemí objektu a bude ji 
provozovat nestátní nezisková organizace 
ANIMA VIVA, o. s., a to v rámci poskytová-
ní sociálních a souvisejících služeb. Úpra-
vami včetně sadové výsadby a  osazením 
herními prvky prošla také přilehlá zahra-
da. Kavárna se zahradou budou otevřeny 
široké veřejnosti k  aktivnímu trávení vol-
ného času a  budou sloužit jako veřejný 
prostor nejen pro neformální přátelská či 
mezigenerační setkávání, ale rovněž jako 
prostor pro konání akcí pořádaných obec-
ně prospěšnými komunitami či k spolkové 
činnosti. 

„Jsem ráda, že se dobrá věc podařila, po-
děkování patří v  prvé řadě všem, kteří se 
na  realizaci tohoto smysluplného projek-
tu podíleli.  S  potěšením pozoruji, jak naše 
sociální pracovnice evidují nové zájemce již 
od  prvního týdne po  nastěhování, což bylo 
v  polovině května, kdy jsme se teprve sami 
nově zabydlovali a  seznamovali s  novým 
prostředím. Opravdu krásně zrekonstruo-
vané prostory jsou nyní nejenom důstojným 
prostředím pro naše klienty, ale i  pro naše 
pracovníky při jejich náročné a  stále spo-

lečností ne zcela doceněné práci,“ uvedla 
Hana Brňáková, ředitelka sdružení ANIMA 
VIVA, které je oficiálním partnerem města 
při realizaci projektu a  poskytovatelem 
sociálních a souvisejících služeb v  tomto 
komunitním centru.

Projekt „Rekonstrukce Komunitního cen-
tra Liptovská“ byl spolufinancován z  Re-
gionálního operačního programu NUTS II 
Moravskoslezsko 2007–2013. Výše před-
pokládané dotace přitom představuje 
40 % z  celkových způsobilých výdajů, 
tedy 4,1 milionu korun. Zbytek byl finan-
cován z městské kasy.
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Kavárnu provozují sami klienti centra.
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Foto: archiv SK SIPA SPORT Opava 

Mezinárodní fotbalový turnaj žáků „Tourna-
ment of Višegrad CUP 11“ bude ve  dnech 
29. a 30. srpna opět hostit Buly Aréna v Kra-
vařích. Dvoudenní akce se zúčastní 20 druž-
stev z  5 zemí Evropy – Česko, Slovensko, 
Polsko, Rakousko a  Maďarsko a  5 hlav-
ních měst. Opavsko budou reprezentovat 
SFC modří, SFC žlutí a FC Hlučín. 

„První den se hraje ve skupinách každý s kaž-
dým, hrát budou vždy 2 skupiny po  10 druž-
stvech. Do finálové skupiny postoupí prvních 
10 týmů, zbývající desítka bude hrát o  další 
umístění,“ upřesnil organizátor turnaje An-

dreas Drastík. Celkem každé družstvo ode-
hraje 14 utkání, dohromady tedy proběhne 
140 zápasů. Nejužitečnější hráč získá cenu 
na počest legendárního trenéra Evžena Ha-
damczika. Ambasadory turnaje jsou Zdeněk 
Pospěch, Jan Nezmar a Alois Hadamczik.

„Turnaj má i  charitativní podtext, opět se 
na něm budou prodávat voňavé visačky a vý-
těžek z  prodeje půjde na  zakoupení věcí pro 
dětské oddělení Slezské nemocnice v Opavě,“ 
dodává Andreas Drastík. Bližší informa-
ce získáte na  stránkách organizátora akce 
SK SIPA SPORT Opava. 

Běh v  názvu ale neznamená, že musíte sta-
noviště nutně proběhnout.  Zpestřit si pro-
cházku zámeckým parkem hledáním kontrol 
podle mapy si mohou i rodiny s dětmi nebo 
senioři. Absolvovat ji můžete kdykoliv od za-
čátku června do konce letošního září. 

Evropský turnaj přípravek se 
odehraje v Kravařích

Orientační běh v parku 
hradeckého zámku
nevšedním tipem na výlet je orientační běh v okolí zámku 
hradec nad moravicí. 

závody ve skateparku
V  sobotu 4. července se uskuteční skate-
boardový závod Picnic Fiveramps Contest 
Tour 2015 ve skateparku v Opavě. Závod se 
pojede ve třech kategoriích, a to ve stree-
tu, bazénu a o nejlepší trik. Program začíná 
v  10 hodin tréninkem a  končí v  19 hodin 
vyhlášením výsledků a  předáváním cen. 
Po celý den bude pro veřejnost hrát poho-
dová hudba, prodávat se budou speciality 
na grilu.

setkání členů ssK ostroj opava
Prvního srpna od  14 hodin se uskuteč-
ní setkání bývalých a  současných členů 
SSK Ostroj Opava na střelnici na sv. Anně. 
K přátelskému posezení jsou zváni všichni 
příznivci sportovní střelby, kteří byli v  mi-
nulosti členy klubu. Svou účast potvrďte e-
-mailem na gavenda.ssk@seznam.cz nebo 
telefonicky na 607 719 019. Bližší informa-
ce jsou uvedeny na  stránkách SSK Ostroj 
Opava www.sskostrojopava.ic.cz.

velká cena opavy
Sobota 15. srpna bude patřit Velké ceně 
Opavy v  hodu oštěpem. Na  Tyršově sta-
dionu se od 17 hodin postupně utkají žáci, 
žákyně, ženy a  muži v  disciplínách tyč, 
koule, dálka, výška, trojskok a oštěp. Bližší 
informace k  závodu získáte na  stránkách 
organizátora soutěže TJ Sokol Opava. 

opavská míle
Postavit se na  start společně s  halovým 
mistrem Evropy na  1500 m Jakubem Ho-
lušou můžete 9. září. Třetí ročník běžec-
kého závodu Opavská míle přiláká stejně 
jako v předešlých ročnících hvězdy české, 
ale i  světové atletiky. Vyzkoušet si trať 
dlouhou 1609 m v  různých kategoriích 
mohou nejen výkonostní sportovci, ale 
především široká veřejnost. Na start, kte-
rý bude na Olomoucké ulici naproti Slez-
ské nemocnice v 18 hodin, se postaví jak 
děti a dospělí, tak také rodiče s kočárky či 
postižení sportovci na vozíčku. Prezento-
vat se můžete v den závodu od 15 do 17 
hodin na Horním náměstí. Registrace pro-
bíhá na  webu www.opavskamile.cz. Akci 
pořádá běžecké sdružení BěhOpava pod 
záštitou města. 

k r átc e

V okolí zámku bude rozeseto dvacet pevných 
kontrol, které je třeba obejít s  pomocí pro-
fesionální mapy pro orientační běh. „Každá 
kontrola je opatřena číslem (31-50), které se 
shoduje s číslem na mapě. Tak poznáte, na kte-
ré kontrole jste. Dále je kontrola opatřena kó-
dem, např. AA, který je třeba připojit k nalezené 
kontrole na mapě a tak prokázat její nalezení,“ 
vysvětluje Mirek Hadač z Orientačního běhu 
Opava.

Mapy jsou k  dispozici ke  stažení a  vytištění 
na  stránkách opavského orientačního běhu 
www.obopava.cz. „Na  těchto stránkách jsou 
podrobně rozepsány veškeré informace k  pro-
jektu, včetně možnosti sdělit své pocity, zaslat 
fotografie, pochlubit se časy na  jednotlivých 

tratích a srovnat je s nejlepšími opavskými ori-
entačními běžci,“ říká Mirek Hadač a dodává, 
že mapy jsou k dispozici také v Informačním 
centru města Opavy a  v  pokladně zámku 
v Hradci. Na rubové straně mapy najdete také 
další užitečné informace včetně vysvětlivek. 
Zúčastnit se tak mohou i úplní začátečníci.

Foto: archiv Orientačního běhu Opava
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souboj mezi třemi borci české triatlonové špičky, tak bude 
vypadat letošní ročník mezinárodního závodu.

první červencový víkend bude ve víceúčelové hale jednoznačně patřit volejbalu. 

Slezská metropole bude hostit Světovou ligu 
ve volejbale mužů

KILPI HEROES RACE není jen závod

Proběhne v  sobotu 18. července v  okolí 
Stříbrného jezera v Opavě-Kateřinkách. Jed-
notlivé souboje jsou zařazeny do seriálu Čes-
kého poháru v  olympijském triatlonu. Oče-
kává se účast závodníků ze Slovenska, Polska 

a  dalších zemí. Přidat se může také široká 
veřejnost a součástí je i závod štafet. Hlásit se 
je možné i v den závodu. V letošním druhém 
ročníku obnoveného závodu se na startu po-
tkají mistr Evropy v OH triatlonu Filip Ospalý, 

Volejbalová sezóna na  mezinárodní úrov-
ni čeká letos i český národní tým mužů. Už 
v loňském roce hostila Opava Světovou ligu 
a letos tomu nebude jinak. Česká republika 
hraje ve skupině D a jejími soupeři jsou Fran-
cie, Jižní Korea a  Japonsko. Nejsilnější sou-
peř – Francie – se představil 19. a 20. června 
v  Českých Budějovicích. Zápasy s  Jižní Ko-

reou proběhnou na  konci června v  Liberci 
a před opavským publikem se 3. a 4. červen-
ce odehraje dvojzápas s Japonskem. 

Nad tím, kde odehrát poslední zápasy, visel 
dlouhou dobu otazník. Nakonec se Český vo-
lejbalový svaz rozhodl pro Opavu. „Opavská 
hala je jedna z  mála opravdu útulných hal pro 

míčové sporty, navíc máme opět příslib podpo-
ry od opavské radnice a záštitu přidal i hejtman 
Moravskoslezského kraje,“ řekl místopředseda 
Českého volejbalového svazu Robert Urbánek. 

Opavští fanoušci se tak mohou těšit na nej-
prestižnější sportovní událost, což Světová 
liga volejbalistů určitě je. 

Máte na to sáhnout si na dno svých sil a uká-
zat, co ve vás je? Pokud ano, extrémní překáž-
kový závod KILPI HEROES RACE je právě pro 
vás! Závod odstartuje 11. července v 10 ho-
din v  Hradci nad Moravicí, před hotelem 
Belaria. Kopcovitá trasa měří 13 kilometrů 
a nastoupáte si při ní více než 600 výškových 
metrů. Na trase vás potká voda, bahno, tma-

vé prostory a především rafinované překáž-
ky. Překážky jsou výzvou a testem odhodlání 
– čeká na  vás přelézání, šplhání, ručkování, 
přenášení, plazení, tahání nebo tlačení bře-
men. Během závodu si vyzkoušíte také střel-
bu lukem nebo hod oštěpem. Pokud nechce-
te bojovat v  závodě osamoceni, můžete si 
utvořit tým. Minimální počet jsou tři lidé. 

Pro diváky a soutěžící bude před hotelem Be-
laria přichystáno stanové městečko s poseze-
ním a malé středověké stanoviště s rytíři. Děti 
si mohou zadovádět na  nafukovacím hradě 
nebo si nechat ozdobit obličej barvami. Nebu-
de chybět závěrečná party s hudbou, překva-
pením na konec bude noční ohnivá show. Více 
informací získáte na www.heroesrace.cz.

Foto: Ladislav Adámek

U Sádráku se utkají závodníci 
Model Triatlonu Opava 2015     

vítěz letošního ročníku Czechman Triatlonu 
Ladislav Dvořák a  třetím favoritem je Petr 
Vavroušek. 

První žákovské kategorie vyrazí na  trať už 
v  9.30 hodin, hlavní závod je na  programu 
ve  14.30. Open veřejný závod jednotlivců 
a štafet odstartuje v 17 hodin.  „Na účastní-
ky čeká nejprve plavecká část, poté cyklistika 
a nakonec běh. Kategorie dospělých absolvují 
1,5 km plavání, 44 km cyklistiky a 10 km běhu, 
délka tratí pro ostatní kategorie bude úměrně 
krácena. Start a  cíl závodu je na  pláži Stříbr-
ného jezera v  Opavě. Po  plavecké části pře-
sednou závodníci na  kolo a  vydají se na  čtyři 
okruhy cyklistiky po trase Karlovec, Vávrovice, 
polské Wiechowice a Dzierżkowice, Držkovice, 
Vávrovice a Karlovec. Běžecká trasa vede po cy-
klostezce opět přes Karlovec, odkud se stáčí 
zpět po druhé straně řeky a pokračuje zahrád-
kářskou kolonií. Závodníci na  10 km dlouhé 
trati musí absolvovat čtyři okruhy s  doběhem 
do cíle na Stříbrném jezeře,“ popisuje předse-
da SK Triatlon klub Opava Jiří Jelínek.

Pro diváky budou na pláži Stříbrného jezera 
připraveny stánky s  občerstvením a  celo-
denní program, ve kterém vystoupí hudební 
skupina Cukr. Závod se koná pod záštitou 
primátora Martina Vítečka a  s  podporou 
sportovního grantu města. Další aktuální 
informace najdete na  stránkách závodu  
www.triatlonopava.cz.

l É to  a k t I v n ě
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Socha Nejsvětějšího Srdce Ježíšova na pomníku 
obětem světové války

Křížem krážem Opavskem se slezskou kuchařkou
Naše první zastávka bude v  městské čás-
ti Malé Hoštice. Uprostřed stojí unikátní 
skanzen. V  jeho spodní části najdeme zaří-
zení bytu jako před sto lety. V podkroví pak 
unikátní expozici zajímavých sbírek z  doby 
prehistorické (například i kostru člověka). Ne-
chybí ani ukázka řemesel, jimiž se kdysi lidé 
v obci živili. Děti jistě potěší  dětské a doprav-
ní hřiště. Vydáme-li se po hlavní cestě do Vel-
kých Hoštic, můžeme se zastavit u pevnůstky 
– opevnění vybudované ve 30. letech minu-
lého století. Ve Velkých Hošticích se určitě za-
stavte v krásném zámeckém parku, v zámec-
ké restauraci se můžete občerstvit a podívat 
se také na pozdně barokní kostel se vzácnou 
výmalbou. Směrem do  Kravař se vydáme 
opět krásnou přírodou. Na chvíli se zastavíme 
u splavu na řece Opavě a zaposloucháme se 
do zpěvu řeky. Pak již kolem golfového hřiště 
ke  kravařskému zámku. Odtud se projdeme 
ke kostelu, krásné novogotické stavbě, který 

společně s klášterem a farou tvoří jeden ce-
lek. Kostel je zasvěcen sv. Bartoloměji a v srp-
nu se v den jeho svátku koná „odpust“, který 
je prý po  Matějské pouti v  Praze druhý nej-
větší svým rozsahem. V Kravařích se můžete 
zastavit i v aquaparku, na dětském hřišti, mi-
nigolfu i na několika tenisových kurtech. 

V dřívějších dobách se na odpust v Kravařích 
připravovala drůbež z vlastního chovu. Větši-
nou to byla husa nebo kachna. Dnes mladé 
kuchařky připravují nenáročná jídla podle 
moderní gastronomie, ale takovou domácí 
svíčkovou si s dobrým knedlíkem jistě každý 
rád doma uvaří. 

Hovězí svíčková (1 kg masa)
Čisté maso protáhneme hustě slaninou a po-
solíme. Do  rendlíku dáme na  sádlo dusit ci-
buli, mrkev, petržel, celer, bobkový list, nové 
koření a pepř. Pak na základ položíme maso 

a necháme pod pokličkou dusit. Často maso 
podléváme, aby se nepřipálilo. Když je měkké, 
vyjmeme ho a šťávu necháme vysmahnout, 
zaprášíme hladkou moukou a necháme mou-
ku zasmažit. Pak zalijeme vodou nebo výva-
rem, přidáme rajský protlak, brusinky nebo 
½ hrnečku šťávy ze švestek, cukr a necháme 
povařit. Nakonec přidáme 2 dl vína. K  tomu 
podáváme různé druhy knedlíků, ale vyni-
kající jsou knedlíky svatební. Na ty potřebu-
jeme 6 rohlíků, 3 vejce, trochu smetany nebo 
mléka a  8 dkg rozpuštěného másla. Rohlíky 
se nakrájí na malé kostičky, vloží se do mísy, 
trochu se pokapou smetanou a rozpuštěným 
máslem, vše se jemně promíchá a nechá cca 
4 hodiny odpočívat. Pak se dovnitř zamíchají 
žloutky a nakonec tuhý sníh ze 3 bílků. Kned-
líky se vaří v plátýnku cca 20 – 25 minut. 

Krásné léto a šťastnou cestu 
přeje Eva Peterková.

Na hřbitově při kostele sv. Petra a Pavla v Jak-
taři, který je nejstarším opavským hřbito-
vem zachovaným na  původním místě, stojí 
od 20. let 20. století Pomník obětem světové 
války 1914–1918. Pomník je umístěn mezi 
opěrné pilíře presbytáře jihovýchodní strany 
kostela. Samostatný prostor pomníku a čest-
ného hrobu vymezuje pískovcová balustrá-
da, která vybíhá z  opěrných pilířů. Vstup je 
symbolicky zahrazen volně zavěšeným řetě-
zem. Vzniká tak nevelký prostor pietního po-
mníku. Ten je přistavěn zadní stranou ke stě-
ně kostela. Pomník je zhotoven z  pískovce, 
těženého v  oblasti olomouckých kameno-
lomů. Samotný monument je vystavěn jako 
několikastupňový sokl z  hladce opracova-
ných kvádrů, na kterém je umístěna skulptu-
ra Ježíše s rozevřenou náručí a Nejsvětějším 
Srdcem na hrudi. 

Ikonograficky je socha Nejsvětějšího Srdce 
Ježíšova zobrazena obvyklým způsobem. 
Prostovlasý Ježíš ve  splývavém plášti otvírá 
svou náruč příchozím a  klidným upřímným 
pohledem je vítá. Hlavním atributem je 
na hrudi ve svatozáři zobrazeno probodnuté 
zářící srdce ovinuté trním a  ve  vrcholu při-
zdobené křížem v  plaménku. Takto je také 
ve  svém vidění z  roku 1675 popsala salesi-
ánská řeholnice Markéta Marie Alacoque, 

pocházející z  Verosvres ve  Francii. Později 
vznikl kánon zobrazování tohoto symbolu 
ve spojení s postavou Ježíše, i když je běžně 
k vidění také samostatně. Kult Božského Srd-
ce Páně, jak je někdy také nazýván, má ale 
hlubší kořeny. Hlavní význam této symboli-
ky Kristova Srdce je přitom zdůraznění sku-
tečnosti opravdového lidství Božího Syna. 
Lidství, které se projevuje nejen rozumem 
a chtěním, ale také lidství plné citu. To je také 
potvrzeno v nápisu na jaktařském pomníku, 
kde je na černé hladce leštěné žulové desce 
uvedeno velkými písmeny: „Neplačte, mé 
srdce o  nich ví.“ Na  desce je dále uvedeno: 
„Věnováno obětem světové války 1914–1918 
farníky jaktařskými.“

Celý pomník je dílem olomouckého sochaře 
a majitele kamenické firmy V. Semerák a spol. 
Comp. Vojtěcha Semeráka. Tento kameník, 
narozený 28. dubna 1876 v Žebletíně u Kar-
lových Varů, vystudoval kamenickou školu 
v  Supíkovicích a  později přesídlil do  Olo-
mouce, kde nedaleko dnešního vlakového 
nádraží vybudoval velký kamenický podnik. 
Je zajímavé, že Semerák byl zkušeným so-
chařem i podnikatelem, firma prosperovala, 
v  roce 1927 si dokonce pronajal na  40 let 
kamenolom na sněžníkovský mramor v po-
lesí Velká Morava. Vojtěch Semerák zemřel 

10. prosince 1944. Nedožil se tak neblahého 
znárodnění jeho podniku o rok později.

Pomník na jaktařském hřbitově je nejen dů-
stojnou památkou na tragické události první 
světové války, ale také příkladem významné 
sochařské objednávky opavské české menši-
ny, která měla mezi farníky kostela sv. Petra 
a Pavla v Jaktaři vždy 
silné zastoupení.   

Tomáš skalík
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Restaurace U Zlatého kříže

Freska na fasádě bloku obytných domů na ulici 
Hany Kvapilové č. 2 až 4 z roku 1955 zobrazu-
je historický výjev hospody na  pozadí města 
Opavy s  vročením 1690. Autorem byli sochař 
Vincenc Havel a akademický malíř Milan Zezu-
la. Podle tradice se v těchto místech již od stře-
dověku nacházela první hospoda, na  kterou 
člověk narazil po  opuštění opavských měst-
ských hradeb na silnici směrem na Jaktař. V ar-
chivních pramenech lze historii dnešní restau-
race U Zlatého kříže vysledovat od 18. století.

V  opavských pozemkových knihách existuje 
nejstarší zmínka o  domu na  pozdější Jaktař-
ské ulici č. 33 (Krnovské č. 31) k roku 1705, kdy 
purkmistr Johann Jacob Jährlich kupuje zdejší 
dům po zesnulém Vítku Tichořovi. Roku 1749 
odkoupil dům, zahradu a  stodolu od  Jährli-
chových dědiců městský hospodářský správce 
Anton Franz Waschke. V  roce 1760 získal ne-
movitost Anton Josef Waschke, tehdy se zde 
nacházel v  zahradě také letohrádek. Po  jeho 
smrti získal roku 1789 majetek v dražbě Andre-
as Bayer. Ten je v knihách poprvé uveden vý-
slovně jako hostinský. Dalším vlastníkem byla 
měšťanská rodina Bobretzkých.

Na indikační skice z roku 1836 je zachycen pů-
dorys nemovitosti a k ní náležející velké zahra-
dy, jejichž majitelem byl Anton Hawran. Zda 
provozoval restauraci sám, či šenk pronajímal, 
nelze určit. Zato další majitel Josef Raschke, je 
v opavském adresáři z roku 1864 uveden jako 
Gastwirt (hostinský). 

V následujících desetiletích provozovali zájezd-
ní hostinec s názvem U Červeného kříže (Zum 
roten Kreuz) židovští restauratéři. Od  Josefa 
Raschky koupil dům Ferdinand Steinhauer, 
jenž byl taktéž majitelem sousední nemovitos-

ti č. 35. V roce 1901 zde byl hostinským Josef 
Eichler, z  čehož lze usuzovat, že Steinhauer 
podnik pronajímal. Dalšími židovskými maji-
teli domu a hospody byli na počátku 20. sto-
letí manželé Samuel a  Ernestina Steureovi. 
Restaurace U Červeného kříže byla v té době 
také skladištěm pro krnovské pivo nabízené 
v Opavě. 

V roce 1914 získal dům Max Karter. Kromě re-
staurace v domě provozoval i výrobu rumu a li-
kérů. Svou živnost si chtěl nechat zanést do fi-
remního rejstříku opavského soudu. Protože 
však narukoval do armády, stalo se tak teprve 
v roce 1919 v poměrech nové československé 
republiky. Někdy mezi lety 1924 a 1928 došlo 
k úpravě názvu restaurace. Dlouho tradované 
pojmenování U Červeného kříže bylo pozmě-
něno a nadále byl podnik označován jménem 
U Zlatého kříže (Zum Goldenen Kreuz). Ke zru-
šení firmy Maxe Kartera došlo až v době naci-
stické okupace, kdy byla v červnu 1939 na ži-
dovský podnik uvalena komisařská správa. 
Dům získal odkoupením v roce 1942 opavský 
špeditér Josef Oplesch.

Po druhé světové válce provozovala restau-
raci Hedvika Krušberská. Na počátku 50. let 
byla zahájena výstavba nových obytných 
domů na ulicích Krnovské a Hany Kvapilo-
vé. Jako poslední byla v roce 1955 demo-
lována právě restaurace U  Zlatého kříže, 
stojící v  místech dnešního parkoviště. 
V  90. letech 20. století došlo ke  stylové 
proměně, když byla hospoda přeměněna 
na mexickou restauraci s názvem El paso. 
V  současné době zde funguje klasická 
česká restaurace.

Zdeněk Kravar

Pozůstalost italského 
legionáře Eduarda 
Jiráka
Ve sbírkách Národního památníku II. svě-
tové války v  Hrabyni, který je součástí 
Slezského zemského muzea, najdeme ti-
síce fotografií, dokladů a dopisů účastní-
ků obou světových válek. Jen málokterý 
předmět však může vydat tak podrobné 
svědectví jako zápisník či deník, kterých 
se však dochovalo jen poskrovnu. O  to 
cennější je pozůstalost porubského rodá-
ka a legionáře Eduarda Jiráka, která mimo 
fotografie a vyznamenání obsahuje také 
válečný zápisník.

Větší část poznámek Jirák psal již během 
roku 1916 v italském zajetí. Zřejmě nava-
zuje na starší nedochovaný deník, jelikož 
jeho vzpomínky začínají až návratem 
z  dovolené u  rodiny ve  Svinově na  srb-
skou frontu počátkem jara 1915. Tehdy 
mu malý synovec záviděl jeho vojenský 
stejnokroj. Krátce po  návratu k  1. pěší-
mu pluku však Jirák se svou jednotkou 
mašíroval do boje proti novému nepříteli 
– Italům, kteří vyhlásili monarchii válku. 
Zakrátko Jirák utrpěl zranění. Spolubo-
jovník, krajan ze Svinova, mu odmítl po-
moci – měl strach, že bude sám zasažen 
palbou. Z „území nikoho“ tak raněného 
druhý den odnesli italští vojáci.

Po ošetření skončil v zajateckém táboře. 
K  Italům čeští zajatci zpočátku mnoho 
sympatií necítili, odmítli například po-
chodovat na přehlídce před velitelem tá-
bora. Až v roce 1918 italská vláda povolila 
nábor Čechů a  Slováků do  legií, kam se 
přihlásil i Jirák. Po válce se účastnil i bojů 
na Slovensku. O jeho dalších osudech za-
tím víme málo. Jeden z  jeho synovců se 
později stal československým generálem.

ondřej Kolář, kurátor 
slezské zemské muzeum 
Národní památník II. světové války 

Foto: soukromá sbírka Rudolfa Dybowicze

Foto: archiv SZM
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první ročník nové soutěže pro opavské mateřské a základní školy má za sebou finále.   

zastupitelé schválili memorandum 
mezi statutárním městem opavou a slezskou univerzitou.

„Jak se nám v  Opavě dýchá?“ anebo „Jak 
se nám v Opavě žije?“, to byla dvě soutěžní 
témata prvního ročníku nové soutěže s ná-
zvem Opava – moje město, na která během 
března tvořily opavské školy obrázky či fe-
jetony. Iniciátorem soutěže byla první ná-
městkyně primátora Simona Bierhausová. 
Soutěžní díla byla během května vystavena 
v prostorách Knihovny Petra Bezruče a také 
zveřejněna na  webových stránkách města. 
Opavané měli možnost dát hlas svému fa-
voritovi prostřednictvím kupónu v Hlásce či 
zasláním svého hlasu e-mailem. 

„Celkem jsme obdrželi přes 500 hlasů a  byli 
jsme překvapeni, jak úporný boj se v  ně-
kterých kategoriích svedl,“ uvedla Simona 

Bierhausová. První místo v I. kategorii tříd 
a kolektivů mateřských škol získala za svůj 
obrázek Viktorie Schrammová (6 let) 
z MŠ Riegrova. S velmi těsným rozdílem ji 
následovalo 10 dětí ze Třídy oranžových 
kuliček z  MŠ Edvarda Beneše. Třetí mís-
to patří Karolíně Kučkové z  MŠ Sluníčko. 
Ve II. kategorii prvního stupně základních 
škol s  velkým náskokem zvítězil obrázek 
Jany Hopjanové (11 let) ze ZŠ Šrámkova. 
Druhé místo si odnesla Ema Trombalová 
(10 let) ze ZŠ Edvarda Beneše a třetí získala 
Valérie Nardelli (9 let) ze ZŠ T. G. M. Feje-
tony tvořili žáci druhého stupně základ-
ních škol. Vítězkou III. kategorie se stala 
Eliška Mihačová (15 let) ze ZŠ Šrámkova, 
druhé místo patří Daniele Dzidové (14 let) 

ze  ZŠ  Vrchní a  třetí Kateřině Klímkové 
(15 let) ze ZŠ Boženy Němcové. 

Slavnostní předání cen výhercům proběhlo 
v  prostorách radnice 16. června. Vítězové 
získali dle svého výběru poukázky na nákup 
výtvarných potřeb, knih nebo do Cinestaru, 
keramický dárek zhotovený Charitou Opava 
a  propagační materiály města. Darem byla 
oceněna také škola, které je vítěz žákem. 
„Děkuji všem dětem za  krásná výtvarná díla 
a  fejetony. Vítězi jsou pro nás všichni zúčast-
nění, neboť nám prostřednictvím své fantazie 
ukázali, že mají velmi rádi své město a  není 
jim jedno, v  jakém prostředí žijeme,“ dodala 
na závěr náměstkyně. Vítězné obrázky a fe-
jetony naleznete na webu města. 

Dokument hovoří o  spolupráci při naplňo-
vání záměrů a  realizaci společných projektů 
souvisejících se strategickým plánováním 
obou institucí. Ani pro jednu stranu z  něj při-
tom nevyplývají žádné právní povinnosti, ani 
je nezavazuje k žádnému finančnímu plnění.  

Memorandum se stane základem k uzavírání 
samostatných smluv a dohod, a to především 
v oblastech rozvoje podnikání, zaměstnanos-
ti a sociálních služeb, vzdělávání, mezinárod-
ní spolupráce, kulturních, sportovních a spo-
lečenských aktivit, odborného poradenství 
a mediální spolupráce. 

„Město samozřejmě spolupracovalo s univer-

zitou i doposud. Rádi bychom však vzájemné 
vztahy upevnili a prohloubili, abychom moh-
li více využít potenciál univerzity a univerzita 
naopak intenzivněji vnímala podporu města. 
Opava může být hrdá na to, že je městem uni-
verzitním a byla by škoda při některých pro-
jektech, ať už národních či dotovaných Ev-
ropskou unií, nepostupovat společně,“ uvedl 
primátor Martin Víteček. 

Memorandum bude signováno primá-
torem města Opavy Martinem Vítečkem 
a  rektorem Slezské univerzity Pavlem Tu-
lejou. Jejich podpisy vstoupí dokument 
v  platnost na  dobu deseti let, konkrétně 
do konce roku 2025.

Soutěž Opava – moje město 
zná své vítěze

Město chce více spolupracovat 
s univerzitou 

š k o l s t v í

k r átc e

projekt Comenius na mendláku
V rámci programu Comenius, multilaterálního 
partnerství škol, studenti Mendelova gym-
názia pracovali na  projektu „Lidové umění 
a jeho vliv v Evropě“. Během dvou let navštívili 
partnerské školy ve Francii, Walesu, Maďarsku, 
Polsku, Rumunsku, Bulharsku a  Slovensku. 
V  lednu přivítali všechny školy v  Opavě, kde 
společně pracovali na tématu Mýty a legendy. 
Konaly se například herecké a výtvarné dílny 
či společně nacvičené představení Erbenovy 
Svatební košile v angličtině. Na poslední akci 
na  Slovensku si studenti slíbili, že zůstanou 
v kontaktu a mnozí si již naplánovali prázdni-
nová setkání. Projekt Comenius tak opravdu 
splnil jeden ze svých cílů – uvědomit si kultur-
ní rozdíly a  zároveň svou vlastní jedinečnou 
identitu, hledat to, co nás všechny spojuje, re-
spekt, slušnost a přá-
telství.  

„NEJLEPŠÍ SVĚTOVÁ AKROBATICKÁ SHOW“

ČÍNSKÝ 
NÁRODNÍ 

CIRKUS

Chinatown
Říše středu, kolébka kultury

WWW.CINSKY-NARODNI-CIRKUS.CZ

21.11.2015 OSTRAVA
ČEZ Aréna, 19:00 hod.

HLAVNÍ PARTNEŘIPRODUCENT

Slezská univerzita v Opavě

Slezská univerzita v Opavě
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výstava v trolejbuse
V  trolejbuse č. 307 s  názvem Městobus 
je až do  konce září nainstalována výstava 
fotografií Antonína Boudy nesoucí název 
„21  alpských zastavení“. Autor zde před-
stavuje soubor fotografií ze svých toulek 
italskými Dolomity. „Dolomity patří k mým 
srdečním záležitostem a  focení jejich krás 
mě drží již několik let,“ říká Antonín Bouda. 
Opavská „Galerijní třistasedmička“ nabízí 
tak cestující veřejnosti v pořadí již druhou 
výstavu. Ta současná nahradila výstavu 
„Skryté osudy“ profesora Zdeňka Stuchlíka 
a  sám autor alpských fotografií doufá, že 
jeho snímky vzbudí u veřejnosti obdobný 
zájem. 

promenádní koncerty a dolňáku
Středisko volného času společně s  měs-
tem připravilo na  léto sérii koncertů 
dechových hudeb. Proběhnou každou 
neděli od 10 do 11.30 hodin u  kostela 
sv.  Vojtěcha na  Dolním náměstí a  konat 
se budou pouze za příznivého počasí. Pro-
gram naleznete v kulturním kalendáři. 

pohledy z věže ocení veřejnost
V  průběhu měsíců května a  června se 
mohla veřejnost zapojit do  soutěže 
s Městským informačním centrem Opava 
a Deníkem nazvané Pohled z věže. V rám-
ci sobotních výstupů na  městskou věž 
Hláska zájemci fotografovali nejrůznější 
pohledy z věže. V červenci budou ty nej-
zajímavější fotografie vystaveny v OC Bre-
da  &  Weinstein, kde bude veřejnost hla-
sovat o nejkrásnější „pohled z věže“. Třem 
vítězům pak budou dne 13. srpna v 19 ho-
din na Dolním náměstí předány hodnotné 
ceny, a sice v rámci Opavského kulturního 
léta 2015, kdy je připraven koncert opav-
ské kapely All These Memories.   
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BORIS získal první místo 
v bubenické soutěži

Indiáni v arboretu

Výstava Jaroslava Bejvla vás vtáhne do hry

O víkendu 15. až 17. května proběhlo v Pra-
ze ústřední kolo soutěže Ministerstva škol-
ství, mládeže a  tělovýchovy ve  hře na  bicí 
nástroje, kterého se zúčastnil i opavský bu-
benický orchestr BORIS. Soutěžící hodnotily 
samé bubenické osobnosti, jako například 
Jiří Slavíček – Ilustratosféra Dana Bárty, 
Dano Šoltis, Lenka Dusilová, Lukáš Krejčí 
z JAMU, Martin Opršál z HAMU, Jan Horváth 

a  další. V  silné finálové konkurenci získali 
opavští bubeníci úžasné 1. místo. „Je to pro 
mne i  soubor obrovský úspěch. Na  soutěži 
jsme vystupovali pod hlavičkou ZUŠ Václava 
Kálika Opava, ale beru to jako úspěch i  pro 
SVČ Opava, kde jsem před 11 lety začal orche-
str i  repertoár vytvářet a dosud zde vedu své 
kurzy bubnování i pro širší veřejnost,“ doplnil 
jeho vedoucí Ivo Samiec.

Chcete zažít atmosféru Divokého zápa-
du na  vlastní kůži? Zajímá vás, jak indiáni 
žili, v  čem bydleli a  jaké používali zbraně? 
Potom neváhejte a  navštivte během před-
posledního prázdninového víkendu areál 
Arboreta Nový Dvůr, kde se uskuteční akce 
s  názvem Indiánské léto. „Připravena bude 
například ukázka tradičního indiánského te-
epee, divokého westernového ježdění nebo 
střelby z  perkusních zbraní. Těšit se můžete 

také na školu country tance nebo vystoupení 
bubeníků. Novinkou letošního ročníku bude 
ukázka přepadení osady indiány. Součástí 
bohatého programu bude výroba drobných 
předmětů, soutěže a  občerstvení,“ vyjmeno-
vává mluvčí arboreta Romana Cieslarová 
a  dodává, že děti, které přijdou v  indián-
ském oblečení, budou mít vstup zdarma. 
Akce se koná ve dnech 22. – 23. srpna vždy 
od 10 do 18 hodin.

V  Galerii Obecního domu se o  prázdninách představí špička 
sklářského designu, Jaroslav Bejvl. „Jeho dílo se vymyká všemu, 
co v tomto oboru v České republice vzniká. Charakterizují ho nejen 
novátorské technologie, které používá, ale především čistota tva-
rů, moderní design a uhrančivá práce se světlem. Odhazuje i dog-
ma ‚nedotknutelnosti’ sklářských artefaktů a naopak přímo vybí-
zí, aby se návštěvníci jeho děl dotýkali, takže návštěvníky vtáhne 
‚do hry’ ,“ přibližuje autora kurátor výstavy Jan Kunze.

Výstava je přístupná od  2. července do  30. srpna. Vernisáž se 
uskuteční 1. července v 18 hodin, po ní bude následovat after-
party na terase Obecního domu, kde vystoupí DJ Kay Buriánek 
(Bounce!Bounce!).

Foto: archiv orchestru BORIS

foto: archiv OKO
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Bezručova Opava půjde s pravdou ven

Slezské divadlo Opava otevírá od září 
jubilejní sezónu

Posluchači Univerzity třetího 
věku vystavují svá díla

letošní 58. ročník festivalu bezručova opava nabídne pestrou skladbu akcí.

Ty vychází z hlavního tématu: ‚Pravda vítě-
zí! (někdy vyděsí)’.  „Budeme se tak zabývat 
fenomény pravdy a  lži v  historii, individu-
álních osudech našich bližních a  mezilid-
ských vztazích, ale třeba i  principem fair 
play ve  sportovním zápolení.  Připomene-
me v  několika programech mučednickou 
smrt Mistra Jana Husa, od  které v  červenci 
uplyne 600 let, dotkneme se osudů Johanky 
z Arku, Karla Kryla, Václava Havla,“ přibližu-
je dramaturg festivalu Petr Rotrekl. 

Z festivalových tipů pak prozatím prozra-
dil koncert bratrů Ebenů, kapely Traband, 
kytarový recitál Štěpána Raka k  jeho ži-
votnímu jubileu či koncert dvou vynikají-
cích virtuózů mandolinisty Radima Zenkla 
a  flétnisty Jiřího Stivína. „Z  velkých osob-
ností, které se v  září v  Opavě představí se 
svými uměleckými projekty, to budou napří-
klad Josef Somr, Alfred Strejček, Zora Jan-
dová, Jaroslav Dušek, Jaroslav Tůma, Alan 
Vitouš, Jindřich Štreit nebo Milan Markovič,“ 
vyjmenovává dramaturg. Multižánrový 
program doplní zajímavé výstavy, filmy, 

divadelní představení, doprovodné akce 
či besedy a přednášky. Podrobný program 

najdete v  zářijové Hlásce, programových 
bulletinech či již v srpnu na webu města.

Celkem devět premiér si na příští sezónu 
připravilo Slezské divadlo v  Opavě. Od-
startuje 6.  září pohádkou Jana Karafiáta 
Broučci, hned 20. září pak činoherní pre-
miérou komedie úspěšného britského 
autora Robina Hawdona Všechno nejlep-
ší. Chybět nebude ani muzikál, tentokrát 
divadlo sáhlo po  osvědčené komedii Li-
monádový Joe a  podílet se na  něm bu-
dou oba soubory. Operní soubor slibuje 
inscenace, které se ponesou ve znamení 

nezkrotné vášně v  mnoha podobách, ať 
už jde o drama plné lásky Tosca, či o váš-
nivou Carmen. „Těšit se tak můžete na se-
zónu plnou lásky, touhy, žárlivosti a  pod-
losti,“ láká šéfka opery Jana Andělová 
Pletichová. 

Divadelní sezóna 2015/16 je pro Slezské di-
vadlo výjimečná. Od zahájení provozu diva-
dla totiž letos uplyne 210 let. Diváky čekají 
dárky pro abonenty a  větší sleva u  večer-

ního klasického předplatného u  skupin 3, 
4 a 7 pro seniory, studenty, mládež a držite-
le průkazů ZTP a ZTP-P.

„Zakoupením předplatného nám vlastně po-
šlete vzkaz, že se nám daří pokračovat ve víc 
než dvousetleté tradici našich předchůdců. 
I  my, v  době monitorů, sítí a  virtuální reality, 
neztrácíme víru, že lidská potřeba setkávat se 
a společně něco sdílet je trvalá,“ vzkazuje šéf 
činohry Roman Groszmann.

Jsou zralého věku a  rádi fotografu-
jí. Posluchači Univerzity třetího věku, 
kteří na  Slezské univerzitě v  Opavě 
navštěvují kurz Digitální fotokomora, 
vystavují v  těchto dnech své snímky. 
Zhlédnout je můžete až do  poloviny 
července v  galerii Obchodního centra  

(OC) Breda & Weinstein v prvním podlaží 
v těsné blízkosti České pošty. Kurátorem 
výstavy je lektor kurzu Vladimír Mele-
tzký. Akci organizuje OC Breda & Wein-
stein a  Centrum multimediální tvorby 
Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slez-
ské univerzity v Opavě.  

Foto: archiv festivalu

Foto: archiv SU
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Opavané – NEZÁVISLÍ, OBČANÉ, PIRÁTI 
odpovídají na dotazy občanů

Reakce primátora

Opavané získali v  komunálních volbách 
5,68 % hlasů a  získali tak dva mandáty. 
V Zastupitelstvu statutárního města Opa-
vy hájí zájmy voličů dva zastupitelé:  Petr 
Pavlíček a Hana Brňáková. Občané se nás 
v této době ptají zejména na hospodaření 
města a na náš postoj k omezení hazardu.    
Jak vypadá finanční vypořádání za  rok 
2014, které se probíralo na  dubnovém 
zastupitelstvu? Zastupitelka opavanů 
Hana Brňáková byla v minulém volebním 
období členkou rady. Dá se z finančního 
vypořádání poznat, jak tato rada hospo-
dařila?  
Materiál, který se týká hospodářského 
výsledku, patří – vedle schvalování roz-
počtu – k  těm nejdůležitějším. Zůstatek 

za  rok 2014 byl nejvyšší v  novodobé his-
torii města, a to 92 milionů korun. Co stojí 
za  tímto rekordním zůstatkem? Jsou to 
na  straně jedné rostoucí daňové příjmy 
a na straně druhé konzervativně (úsporně 
a  opatrně) sestavený rozpočet.  Ano, po-
dle našeho názoru je tento výsledek dob-
rou vizitkou jak minulé rady pod vedením 
primátora Zdeňka Jiráska, tak finančního 
a  rozpočtového odboru pod vedením 
pana Miroslava Drösslera. Peníze budou 
z největší části použity na financování le-
tošních investic.
Zastupitelstvo nahradilo dosud platnou 
vyhlášku omezující „hazard“ novou, jak 
se k tomu staví zastupitelé opavanů? Na-
vrhovali jste úplné zrušení „hazardu“?

Úplné zrušení hazardu nyní nikdo nenavr-
hoval, naposledy tak učinili v minulém vo-
lebním období zastupitelé ODS. Opavané 
měli ve volebním programu k této otázce 
vyhlášení místního referenda, což jsme 
na  zastupitelstvu navrhli. Koaliční zastu-
pitelé s  tímto návrhem nesouhlasili. Pod-
pořili ale alespoň náš návrh na  posílení 
sociální práce se zaměřením na  prevenci 
patologického hráčství. Opavané považu-
jí za problém právě gambling, jinak ctíme 
právo lidí na  to dělat si se svými penězi, 
co chtějí. 
své dotazy nadále posílejte na  info@opa-
vane.cz nebo pokládejte osobně Haně Br-
ňákové, Petru Pavlíčkovi, Pavlu Kořízkovi, 
Gabriele Mathiasové a Janu Štěrbovi. 

Sdružení Opavané – NEZÁVISLÍ, OBČANÉ, 
PIRÁTI považuji v rámci zastupitelstva měs-
ta Opavy za konstruktivní opozici, se kterou 
nemusím vždy sdílet názor, ale jejich podně-
ty často ocením. Tak tomu bylo i při návrhu 
na  posílení sociální práce v  oblasti patolo-
gického hráčství a byl jsem rád, že naše ko-
alice tento jejich užitečný návrh podpořila. 

Otázka hazardu trápí Opavu stejně jako jiná 
města. Počet heren v Opavě je vysoký. Zvolili 
jsme proto úpravu vyhlášky tak, jak jsme de-
klarovali před volbami. Tedy prosadili jsme 

stop dalšímu rozšiřování heren a také jsme, 
stejně jako například město Brno, zakázali 
hazard dopoledne; to proto, aby do  heren 
měli ztížený přístup záškoláci – ti, kteří jsou 
nejsnáze náchylní k tomu stát se patologic-
kými hráči. A  nakonec jsme vykázali také 
hrací automaty z míst, kde mohou být jed-
noduše na očích – z hospod a restaurací.

Nezastírám, že naše vedení města mělo na vý-
sledku hospodaření za  loňský rok jen malý 
podíl a zůstatek rozpočtu mě samozřejmě těší 
stejně tak. Ale bylo by to usnutí na vavřínech, 

které nám navíc nepřísluší, kdybychom to při-
jali jako výchozí bod. Spousta věcí mohla být 
udělána lépe. Rozpoznáváme dobré kroky 
minulého vedení, ale vidíme i  mezery, které 
máme možnost dát nyní do pořádku. V tren-
du úsporných opatření musíme pokračovat 
a  Opavu se snažit vyvést z  jejího zadlužení. 
A samozřejmě vyřešit problém Slezanky i pro-
storu za ní, tedy problém, se kterým si nepora-
dila dosud žádná předchozí vedení. 

Martin Víteček
primátor
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I n z e r c ePOMOZTE OPavě vYHRÁT aŽ 100 000 KORUN 
Na OBNOvU ZELENÉ PLOCHY 

Na ULICI MaSaRYKOva!

jE TO jEdNOdUCHÉ, STačí, KdYŽ BUdETE 
SPRÁvNě TřídIT NÁPOjOvÉ KaRTONY 

dO SPECIÁLNíCH NÁdOB a PYTLů K TOMU URčENýCH.

další informace o správném třídění nápojových 
kartonů naleznete na stránkách

www.kamsnapojacem.cz

CO PRO TO 
MUSíTE UděLaT?

CO jE TO 
NÁPOjOvý KaRTON?
vícevrstvý obal od  mléka, mléč-
ných výrobků, džusu, vína a dalších 
potravin.

KaM S NÁPOjOvýM 
KaRTONEM v OPavě?
Nápojové kartony se v Opavě sbírají 
společně s papírem. vhazujte je tedy 
do  modrých kontejnerů, které jsou 
označeny oranžovou nálepkou. Kro-
mě těchto kontejnerů mohou občané 
v rodinné zástavbě v jaktaři, Opavě-
-Předměstí, Kateřinkách a v Kylešo-
vicích využít ke  sběru také oranžo-
vých pytlů, které je možné si zdarma 
vyzvednout na odboru životního pro-
středí a  ve  stanovených termínech 
(1x měsíčně) odkládat v rámci svozu 
na určená místa.

aBY MOHL 
BýT NÁPOjOvý 

KaRTON dÁLE RECY-
KLOvÁN, jE POTřEBa 

HO SPRÁvNě 
vYTřídIT. vELMI 

čaSTO jEj LIdÉ Z NE-
ZNaLOSTI HÁZEjí  

dO SMěSNÉHO KO-
MUNÁLNíHO OdPadU.
Nápojové kartóny lze přitom díky 
správnému třídění následně zpracovat 
a využít vysoce kvalitní papírová vlák-
na v papírnách při výrobě nového papíru.

TetraPack_OpavskaHlaska_216x303mm_sazba.indd   1 19.6.2015   14:59:03
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
VÝSTUPY NA MĚSTSKOU VĚŽ HLÁSKA

každou 
sobotu

10.00–17.00 vstupEnKy v prodEjI vŽdy tÝdEn pŘEdEm 
v městsKÉm InFormačním CEntru

PROMENÁDNÍ KONCERTY 2015 NA DOLNÍM NÁMĚSTÍ
  5. 7. 10.00–11.30 dEChovÝ orChEstr hradEC nad moravICí 
12. 7. 10.00–11.30 malá dEChová hudBa josEFa postulKy
19. 7. 10.00–11.30 slEzsKá KapEla
26. 7. 10.00–11.30 dEChová hudBa doBrovolnÝCh hasIčŮ dolní 

ŽIvotICE
  2. 8. 10.00–11.30 hasIčsKá dEChovKa BolatICE
  9. 8. 10.00–11.30 hlučíŇanKa
16. 8. 10.00–11.30 dEChová hudBa slatIna
23. 8. 10.00–11.30 prajzovanKa
30. 8. 10.00–11.30 malá dEChová hudBa pavla hanslíKa
  6. 9. 10.00–11.30 dEChovÝ orChEstr hradEC nad moravICí

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz  

oBECní dŮm, otevřeno Út–Ne v 10–18 h.
jaroslav BEjvl / IdEntIty. Vernisáž výstavy 1. 7. v 18 h., po vernisáži bude násle-
dovat afterparty na terase Obecního domu, kde vystoupí DJ Kay Buriánek. Potrvá 
do 30. 8. Galerie.
pavlína hruŠKová / za závojEm. Potrvá do 30. 8. Foyer kavárny.

EXpozICE CEsta města
Na všechny komentované prohlídky je nutná předchozí rezervace na tel.: 553 791 947 nebo 
734 518 907.
troppau 1945. opava v roCE nula. Výstava potrvá do 30. 8. 
ŠvÉdsKá KaplE – komentované prohlídky (7. a 21. 7., 4. a 25. 8., vždy v 17 h.)
putování za osoBnostmI – komentované prohlídky (14. 7. Podnikatelé, 18. 8. 
Školství, umění, osvěta, vždy v 17 h.)
pěChotní sruB op-s 25 v mIlostovICíCh – komentované prohlídky (12. a 26. 7., 
16. 8., vždy ve 14 h.)
proměny opavsKÝCh promEnádníCh parKŮ 1800–1945 – komentované 
prohlídky (9. 7. a 23. 8., vždy v 18 h.)
troppau 1945. opava v roCE nula – komentované prohlídky (28. 7. a 23. 8., 
vždy v 18 h.)
zmIzElÉ město – komentovaná prohlídka (30. 7. v 18 h.)
KostEl sv. hEdvIKy – komentované prohlídky (2., 16., 30. 7., 13. a 27. 8., vždy 
v 16.30 h.)
ovoCE, zElEnIna, KvětIny, vlastní rECEpty a vÝroBKy – 13. ročník výstavy, 
pořádá ZO ČZS Opava–město. 28. 8.–30. 8. (Pá–So v 8–18 h., Ne v 8–16 h.). Sál 
purkmistrů.

dŮm umění, otevřeno Út–Ne v 10–18 h.
jana jabůrková, jiří turek / no stress!, assmann – obraz opavské každoden-
nosti, Band / Barcelonská architektura a design, valentin držkovic – zase mezi 
svými!. Barevné smalty (vernisáž výstav 14. 7. v 17 h., potrvá do 23. 8.).

VÝSTAVY
vÝstava mEčíKŮ a jIŘInEK. V rámci cyklu květinových výstav „Květinové dny 
2015“ (doprovodné přednášky: 2. 9. v 15 h. Sklizeň a skladování mečíků, v 16 h. Skli-
zeň a skladování jiřinek, 3. 9. v 16 h. Podzimní výsadba cibulovin). Areál Masarykovy 
střední zemědělské školy v Opavě, 2.–4. 9. v 10–17 h.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz
CEsta. Výstava Dámského výtvarného klubu při SVČ Opava (malby, grafiky). Vesti-
bul knihovny, Nádražní okruh (Po a Čt v 9–18 h., Út a St v 8–12 h.). 3. 7.–4. 9.
jan hus. Výstava věnovaná životu a dílu Mistra Jana Husa u příležitosti 600. výročí 
jeho upálení. Knihovna, Nádražní okruh. 3. 7.–31. 8., Po–Čt v 9–18 h.  
lEtní symFonIE BarEv. Esoterická výstava kreseb. Pobočka Kateřinky (Po a Čt 
v 9–18 h.). 1. 7.–31. 8.
mIlan maInuŠ: KrásKy zE zahrádKy. Pobočka Kylešovice, 3. 7.–30. 9. (Po a Čt 
v 10–18 h.).

MATIČNÍ DŮM
Matiční 2, Opava
BuddhIstICKÉ CEntrum – každou St veřejná meditace v 19 h., více info na www.
bdc.cz/meditacni-centra/opava/
BludnÝ KámEn o. s. – výstava Barbis Ruder – Wertschöpfungskette / Řetězec 
hodnot (potrvá do 10. 7., Galerie Cella)
za opavu o. s. ruKodílna – Ovce a vlna v zahradě – 18. 7. ve 13–15.30 h., živé 
ovce, dílny zaměřené na práci s vlnou, prodej vyčesané vlny, opékání. Registrace: 
rukodilna.opava@seznam.cz, tel.: 603 301 863. 

za opavu – kočovné divadlo Velký vůz, komedie s detektivní zápletkou Dáma na za-
bití – 5. 7. v 19 h. Příměstské tábory: 6.–10. 7., 3. 8.–7. 8. Hradní tábor, děti 7–12 let. 
13. 7.–17. 7., 10. 8.–14. 8.: Zahradní táboráček, děti 5–9 let. Více na www.zaopavu.cz.

BABY CLUB KAČKA
Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, 605 962 095, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz
plavání KojEnCŮ a Batolat. Pro děti od 4 měsíců do 4 let. Do 31. 7. v 9–17 h.
vanovÉ plavání. Pro děti od 8 týdnů do 4 měsíců. Po, Út, St v 9–15 h.
psyChoFyzICKá pŘíprava na porod. Nové cvičení, plavání a přednášky, 22. 7. 
a 5. 8. v 17–19 h.
laKtační poradna. Každé Út v 10 h.
táBory pro plaváčKy. Letní tábory s výukou plavání v termínech: 9.–14. 8. 
a 16.–21. 8. 

MATEŘSKÉ CENTRUM
Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz
CvIčEní KojEnCŮ a Batolat. Od 4 měsíců do 4 let. Od 1. 7., vždy Po–Pá.  
hErny na pohrání. Každý den v 8.30–13 h., v srpnu St, Čt a Pá v 9–12 h.
lEtní dovolEná pro rodIny s dětmI. 13.–17. 7., celodenní program pro vás 
i vaše dítě (vnitřní bazén, rezervace: 723 391 163).

KURZY A AKCE PRO DOSPĚLÉ I DĚTI
vÝtvarnÉ CEntrum optys, Masarykova 36, Opava, tel.: 553 615 703, 
606 577 136, www.optys.cz. Kurzy: Šperkovnice pro parádnice – 14. 7. v 9–11.30 
h., Mandalové dopoledne – 22. 7. v 9–11.30 h., Letní víly z papírových rozetek 
– 28. 7. v 9–11.30 h., Papírové minialbum – 11. 8. v 9–11.30 h., Látkové květinky 
– 18. 8. v 9–11.30 h., Zdobení dřevěných a papírových výřezů – 20. 8. v 9–11.30 h.
montEssorI CEntrum opava, Horní náměstí 48, http://montessoriopava.
webnode.cz/. Pedagogika Marie Montessori: 3. stupeň z cyklu seminářů, Rozvíjení 
matematického myšlení – Geometrie pro děti 1–12 let, 30. 8. v 9–18 h.
EnGlIsh Camp opava – Více info na www.englishcampopava.cz. 4.–10. 7., hotel 
Moravice, Karlov pod Pradědem. 
poradna automatICKÉ KrEsBy L. Zvolánka. Info: 732 256 115, R. Herczová. 
Pekařská 58, Astro-apatyka Opava. 1. 7. ve 12–17 h. dle individuální domluvy. 
CEntrum pErla, www.petracerna-koucovani.cz, tel.: 721 928 721. Den otevřené 
Perly – 30. 8. ve 14–19 h. (prožitková ochutnávka programu centra na další rok 
i oborů Opavské školy integrální astrologie).
radIoKluB opava. Šerák (horní stanice lanovky) – Polní den mládeže OK2RGA, 
3. 7. Polní den – evropský závod OK2KCE, 3.–4. 7., Pusté Jakartice OK21, 3.–4. 7. 
1600–1600, Evropské VKV závody – telegraficky i fone.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY A AKCE
  6. 7. 15.00 EKumEnICKá BohosluŽBa. K jubileu Mistra Jana 

Husa, pořádající církve: Římskokatolická církev, Církev 
bratrská, Českobratrská církev evangelická a Církev 
československá husitská. Konkatedrála Nanebevzetí 
Panny Marie.

20. 7., 10. 
8. a 31. 8.

19.00 uzdravEní a pomoC v ŽIvotě podle učení Bruna 
Gröninga. Noví zájemci se přihlásí na tel.: 733 625 963. 
Pořádá Kruh přátel Bruna Gröninga. Salónek restaura-
ce Astron, Ratibořská.

21. 7. 
a 19. 8.

  8.00–15.00 lÉKaŘsKá astroloGIE. Významný astrolog E. V. Ha-
velka v Astroapatyce, Pekařská 58. Lékařská astrologie, 
poradenství. Objednávky na tel.: 732 256 115.

SPORTOVNÍ AKCE,  NÁBORY
KylEŠovICKá ŽáBa – 29. 8. 30. ročník volejbalového turnaje mužů a žen, prezen-
tace v 8–8.30 h., registrace: VK_Kylesovice@seznam.cz. VK Kylešovice, U Hřiště.
aIKIdo dojo opava, Sadová 4, tel.: 604 219 984, www.aikido-opava.cz, aikido.
dojo.opava@seznam.cz. Aikido pro mládež od 13 let a dospělé (Út a Čt v 18 h.), 
Zbraně jo, boken (Út a Čt v 19 h.) – nábor před každým tréninkem. Příměstský tábor 
(děti 6–15 let): 3. – 7. 8., pobytový tábor (děti 7–15 let): 16. – 22. 8., RS U Brodu, 
Zálužné – Mokřinky.
maŽorEtKy rosEs – náBor. Nábor proběhne v září, veškeré informace získáte 
již nyní u hlavní vedoucí J. Tyranové, tel.: 731 513 928, jindriskaT@seznam.cz,  
www.mazoretkyroses.cz. Příjem dětí již od 3 let.
saKura opava, www.sakura-dojo.cz, tel.: 602 973 994. Aktivity pro veřejnost 
– energetická cvičení s miskami či kameny pro ženy i muže, sebeobrana pro ženy, 
jóga, orient tance, masáže a shiatsu. Nově meditace a Čchi-kung. Všeobecná 
předškolní pohybová průprava (začátek v září, pro děti 5–7 let). Škola tradičního 
Ju-Jutsu přijímá nové žáky (dospělí i děti od 7 let). 
hEalth parK WEllnEss CEntrum opava, Veleslavínova 6, tel.: 553 770 970, 
www.healthpark.cz. Týden zdraví – 13.–19. 7. (13. 7. Pálíme tuky do plavek – bo-
dystyling, 14.–16. 7. Vše pro vaše záda, 15. 7. Hot Alpinning).
vEŘEjná tradIční CvIčEní taIčI, S. Hendrych, tel.: 737 028 423, hendrychst@
seznam.cz. Cvičí se každou St v 17 h. v Městských sadech u stadionu. Sraz před 
restaurací Na Střelnici. 

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí. 
redakční uzávěrka je 12. srpna. 
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mŮj svět na zámku v neplachovicích
Až do  5. října můžete v  prvním poschodí zámku v  Neplachovicích 
zhlédnout kolem čtyřiceti těch nejlepších fotografií z  prvních šesti 
ročníků fotosoutěže Charity Opava MŮJ SVĚT. „Pro návštěvníky zde 
budou ve dvou prosklených skříních vystaveny i výrobky charitních chrá-
něných dílen, které si mohou zájemci zakoupit na recepci zámku,“ upřes-
ňuje mluvčí Charity Opava Ivona Hahnová. Neplachovický zámek je 
určitě dobrým tipem na prázdninový víkendový výlet. Kromě charit-
ních fotografií na návštěvníky čeká i řada dalších zajímavých výstav, 
počínaje historií zdejšího zámku až po divácky velmi vděčnou expo-

zici „Socialistická hračka“, zapůjčenou na tuto sezónu do Neplachovic 
Muzeem hraček v Ostravě. 

Cesta – výstava dámského klubu
Ve vestibulu Knihovny Petra Bezruče můžete od 3. července až do 4. září zhléd-
nout výstavu Dámského výtvarného klubu při SVČ s názvem Cesta. „Cesta je 
pro nás pouť, směřování, bloudění či nalezení cíle. Věnovaly jsme se labyrintu, jeho 
zátočinám, středu, srdci, jeho kouzlu a tajemství. Vnímaly, malovaly a kreslily jsme 
poezii míst kolem nás i v nás. Chceme vám představit naše malby a grafiky, které 
vznikly v tomto školním roce,“ zve na výstavu Alena Zupková.

k r átc e

Taneční 
soubor Puls 
sbírá ocenění

Bydlí s vámi rorýsi? 

v letošním roce opět potvrdil 
své postavení mezi nejúspěš-
nějšími tanečními soubory 
v naší republice.
Tradičním koncertem s názvem Taneční se-
tkání, který proběhl 14. června ve vyproda-
ném Slezském divadle, ukončil taneční sou-
bor Puls SVČ Opava svou 36. taneční sezónu. 
Puls se zabývá scénickým tancem, pohybo-
vým divadlem a stepem. Přes velkou konku-
renci se mu podařilo postoupit na  všechny 
3 velké celostátní přehlídky zabývající se 
tancem a  pohybovým divadlem. Dvě cho-
reografie byly navíc vybrány na  prestižní 
festival Jiráskův Hronov, který proběhne za-
čátkem srpna. Choreografie Obrať list bude 

festival slavnostně zahajovat a  choreogra-
fie My bude reprezentovat scénický tanec. 
Na  úspěších má velkou zásluhu trenérka 
a choreografka Eva Vondálová.

Úspěchy soubor nesbíral jen na  tanečně-
-divadelních soutěžích, ale také ve  stepu. 
Z červnového mistrovství České republiky si 
Puls přivezl 4. místo za choreografii Tonight 
a 1. místo s přehledem vyhrálo sólo Ivy Še-
belové Lhářka ve fraku. Porota poté vybírala 

ze všech 164 prezentovaných choreografií 
tu úplně nejlepší, která získala zvláštní cenu. 
I tato cena, spolu s obrovským zlatým pohá-
rem, putuje do Opavy! Porotcům se velmi lí-
bila i další hromadná choreografie s názvem 
V  kině, která si diváky získala nejen výbor-
nou stepařskou úrovní, ale také svým diva-
delně-komediálním pojetím. Choreografie 
Tonight a V kině jsou navíc opět nominová-
ny na mistrovství Evropy a Mistrovství světa 
ve stepu.

Foto: archiv souboru Puls

Rorýsi, kteří původně hnízdili ve  skalních 
štěrbinách a  v  dutinách stromů, se postup-
ně naučili využívat lidských příbytků, takže 
v  současnosti žije až 95 % všech rorýsů pod 
jednou střechou s  lidmi. Nejčastěji obývají 
panelové domy, kde si s oblibou staví hnízda 
ve větracích otvorech do spíží a pod střechou, 
ale také ve spárách mezi panely. Bohužel čas-
to při opravách panelových domů dochází 
ke zničení hnízd rorýsů nebo přístupu k nim, 
čímž jim ubývají příležitosti k hnízdění. „Výji-
mečné nejsou ani případy, kdy dochází k  zaz-
dění samice na vejcích či mláďat v hnízdě, po-
kud se stavební úpravy provádí v  nevhodném 
období od  dubna do  srpna. Tomu se snažíme 

samozřejmě zabránit, a  proto budeme rádi, 
když nám pomůžete a svá pozorování hnízdišť 
rorýsů nahlásíte na odbor životního prostředí,“ 
uvádí ornitoložka Jana Kristiánová. 

Rorýsi, ptáci z  řádu svišťounů, jsou černě 
zbarveni, mají srpovitá křídla a  vidlicovitě 
vykrojený ocas. „Když zejména v  podvečer 
zvednete hlavu k  obloze, můžete vidět a  sly-
šet, jak doslova ‚sviští’ nad celou Opavou. Jsou 
velmi užiteční, živí se totiž výhradně hmyzem, 
který loví za  letu. Zajímavostí je, že rorýsi 
ve  vzduchu nejen loví, ale také spí a  páří se. 
Vytváří trvalé partnerské svazky a mají silnou 
vazbu k místu hnízda,“ doplňuje ornitoložka.

Již zaznamenaná hnízdiště rorýsů v  Opavě 
naleznete na  mapovém portále na  webo-
vých stránkách města. Více informací 
o těchto zvláště chráněných ptácích nalez-
nete na www.rorysi.cz.

Foto: archiv Josefa Hlaska
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Bajtík slavil desáté výročí
V polovině května se na ZŠ Boženy Němcové uskutečnil již 10. roč-
ník soutěže v počítačových dovednostech dětí 4. až 9. tříd s názvem 
Bajtík. Soutěž se každoročně těší velkému zájmu, regionálního kola 
se zúčastnilo 55 žáků ze 17 základních škol a  gymnázií. Děti sou-
těžily ve třech kategoriích: Kilobajtíci měli za úkol vytvořit obrázek 
v programu Malování, Megabajtíci  prezentaci v programu Power-
Point a Gigabajtíci webovou prezentaci na zadané téma. Tím letoš-
ním byl Zdravý životní styl. Porota složená z učitelů postupujících 
škol vybrala tyto vítěze – Kilobajtíci: 1. místo Simona Harazínová 
ze ZŠ  a  MŠ Dolní Životice, 2. místo Pavel Prusek ze ZŠ E. Beneše, 
3. místo Matyáš Svrček ze ZŠ T. G. M. Megabajtíci: 1. místo Mateu-
sz Wojnarowicz z Wichterlova gymnázia Ostrava, 2. místo Dominik 
Nedzbala ze ZŠ a Gymnázium Vítkov a 3. místo Vojtěch Hanke ze ZŠ 
B. Němcové. Gigabajtíci: 1. místo Tereza Čermáková z Wichterlova 
gymnázia Ostrava, 2. místo Hana Zaoralová ze ZŠ Englišova a 3. mís-

to Markéta Videcká ze ZŠ E. Beneše. Podrobné informace o historii 
soutěže najdete na www.zsbnopava.cz v sekci Bajtík.

velké věci začínají od nejmenších
Malí badatelé z MŠ Edvarda Beneše uspěli v mezinárodní soutěži Po-
hár vědy – Neuron 2015. Cílem soutěže bylo povzbudit děti v experi-
mentování či objevování a rozvinout přirozený zájem o přírodní vědy. 
V  průběhu čtyř soutěžních kol se třída Modrých kuliček proměnila 
v badatelský tým, který se zabýval převážně hraním a pokusy s fyzi-
kou.  „Úkoly, při jejichž plnění si děti užily i spousty legrace, daly malým 
badatelům pořádně zabrat. Zkoumat mostní konstrukce, experimento-
vat s vodou a vzduchem, vyzkoušet si hrátky s optickými klamy, pozná-
vat lidské tělo a  některé jeho funkce byly příležitostí k  zapojení dětské 
fantazie, prokázání zručnosti a  schopnosti týmové spolupráce,“ uvedla 
Dáša Onderková, ředitelka školy. Za výsledky svého bádání získal tým 
Modrých kuliček 4. místo v kategorii mateřských škol. 

k r átc e

Ve znamení Merkuru 

Stavebka si potřetí připsala 
další vítězství 

stále větší oblibě se u žáků základních škol těší soutěž mla-
dých konstruktérů na opavské strojní průmyslovce. 

O  tom, že je legendární stavebnice Merkur 
populární i v dnešní době digitálních hraček, 
svědčí stále rostoucí zájem o  soutěž „Stavíš, 
stavím, stavíme, nejlepšího odměníme“, kte-
rou ve  středu 10. června již pošesté uspořá-
dala Střední škola průmyslová a  umělecká 
v Opavě a firma Ostroj a. s.

Základní školy z Opavy i okolí vyslaly do kon-
struktérského klání tříčlenné týmy svých žáků. 
„Jejich úkolem bylo sestavit z dílů Merkuru mo-
dely sekačky na trávu a nákladního automobi-
lu, pochopitelně co nejpřesněji podle zadaného 
schématu,“ uvedl ředitel pořádající školy Ví-
tězslav Doleží. Odborná porota nakonec roz-

hodla, že letošní soutěžní výzvy se nejlépe 
zhostili žáci ZŠ a MŠ Velké Heraltice. 
Následovali je reprezentanti 
ZŠ  Boženy Němcové a  žákům 
ZŠ a MŠ Kobeřice patřilo 3. mís-
to. Kromě sladkého po-
těšení získali výherci 
dárky sponzorských 
firem Witzenmann 
Opava, Prestar, s. r. o., 
BRANO a. s. a dalších, s nimiž je 
opavská průmyslovka spojena partnerským 
programem „Naše škola“. Firma Ostroj navíc 
každé zúčastněné škole věnovala jednu ne-
tradiční merkurovskou stavebnici Spider, z je-

jichž dílů si mohou zruční žáci sami 
sestrojit dálkově řízeného šestinohého pa-
voučího robota. 

První místo v celorepublikové soutěži firmy 
Ytong získala studentka 4. ročníku Střední 
průmyslové školy stavební v Opavě Veroni-
ka Paulerová se svým prováděcím projek-

tem bytového domu Sigma. Na  stupních 
vítězů ale nebyla sama. Na  třetí příčce se 
umístil také Tomáš Juchelka, který zpra-
coval prováděcí projekt pasivního rodin-
ného domu. „Veronika navrhla bytový dům 
s  architektonickým záměrem vytvořit objekt 
s  elegantním vzhledem, který díky svému 
specifickému tvaru umožní dokonalý přístup 
tepelného a světelného záření. Tomáš vytvořil 
rodinný dům v  pasivním standardu s  funkč-
ním interiérem a  elegantním designem. To 
vše při dodržení materiálové nabídky firmy 

Ytong,“ uvedl odborný pedagog opavské 
stavební průmyslovky Tomáš Fischer.

Středoškolská studentská soutěž Ytong letos 
proběhla již podeváté. Soutěží se o  nejlepší 
studentský projekt rodinného nebo bytového 
domu s využitím systému Ytong. Cílem soutě-
že je pomoci budoucím stavitelům a projek-
tantům z  řad středoškolských studentů, dát 
jim možnost využít svých teoretických znalos-
tí v praktickém návrhu a nechat je nahlédnout 
pod pokličku práce projektových kanceláří.  

Foto: SŠPU

Foto: archiv Veroniky Paulerové
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Republikové finále Poháru Českého rozhlasu 
v atletice proběhlo v  červnu v  Jablonci nad 
Nisou. Sportovci ze ZŠ Englišova si za předve-
dené výkony po zásluze odvezli Pohár minist-
ra školství. „Nejvíce se dařilo starším chlapcům, 
kteří zvítězili před druhou Břeclaví a  třetím 
Rakovníkem. Třetí místo získala starší děvčata 
za Kladnem a Chrudimí. Mladší žákyně skončily 
na  čtvrtém místě, mladší žáci pátí,“ pochlubil 
se výsledky ředitel ZŠ Englišova Jan Škrabal. 
To, že se opavské atletice opravdu daří, po-
tvrdili i  mladší žáci ze ZŠ Opava-Kylešovice, 
kteří získali 4. místo a ZŠ Edvarda Beneše pak 
osmé.

V  jednotlivcích se z „englišáků“ nejvíce pro-
sadili následující sportovci.  Starší žák Otakar 
Záruba je vítězem v běhu na 60 m a v dálce 
a také podpořil stříbrnou štafetu na 4x 60 m, 
která běžela ve  složení: Jakub Mecner, Da-

niel Vrba, Lukáš Černík a  Otakar Záruba. 
Druhé místo získali Ondřej Kramný za  běh 
na 1500 m a Marcel Pérez ve výšce. Ze starších 
dívek vystoupaly na „bednu“ vítězka Vendula 
Gerecká ve výšce a Tereza Hluchá, která byla 
třetí na 800 m. V mladších žákyních byla dru-
há Sabina Krusberská ve výšce a u chlapců se 
nejvíce dařilo Matěji Srovnalovi, který zvítězil 

ve výšce a získal stříbro v běhu na 60 m. Skvě-
lý byl i Tadeáš Formánek ze ZŠ Edvarda Bene-
še – vítěz „šedesátky“ a třetí v dálce.

Za  skvělou reprezentací Opavy stojí vedle 
žáků hlavně tým učitelů – trenérů z „Englišky“ 
– ve složení Jaromír Korbel, Jan Škrabal, Da-
vid Bednář, Petr Mička a Eva Kociánová.

Další, již 12. ročník Olympiády tělesně po-
stižených sportovců, jejímž hlavním organi-
zátorem je Základní škola pro tělesně posti-
žené na  Dostojevského ulici ve  spolupráci 
se Základní školou Englišova a statutárním 
městem Opava, je minulostí. Téměř sto čty-
řicet sportovců z  mateřských, základních 
a  středních škol z  Opavy, Krnova, Ostravy, 
Kopřivnice, Hlučína a z Mravenečku Charity 
Opava zápolilo 27. května ve  víceúčelové 

hale. Nechyběli ani „dospěláci“ ze Slezské 
diakonie Široká Niva a Společnosti pro pod-
poru lidí s MP Opava.

Sportovci byli rozděleni do  patnácti kate-
gorií. „V čele každé kategorie stál jeden voják 
Armády ČR, role asistentů se ujali žáci deváté 
třídy ZŠ Englišova. Pomocnou ruku při chodu 
na stanovištích poskytlo také Střední odborné 
učiliště stavební, za  což všem velmi děkuje-

me,“ uvedla za organizátory Markéta Valen-
tová. Soutěžilo se v běhu, dojezdu na jeden 
záběr, slalomu, hodu kuželkou, hodu raket-
kou, hodu na terč, v kroku a skoku z místa. 
Každý soutěžící absolvoval tři soutěžní dis-
ciplíny, jejichž kombinace byla vhodně vo-
lena pro jednotlivé kategorie. „Prožili jsme 
nádherné dopoledne a  budeme se těšit na 
další olympiádu opět za  dva roky,“ dodala 
na závěr Markéta Valentová.

Na ZŠ Havlíčkova se v tomto školním roce 
uskutečnil originální projekt zaměřený 
na  výchovu ke  vztahu ke  kulturnímu dě-
dictví, který realizoval spolek Za  Opavu. 
Edukační program, nazvaný dětmi 8. A Pa-
mátkovaná, se přitom zaměřoval na tako-
vá témata jako například movité a nemo-
vité památky, restaurování, kulturní krajina 
či archeologie. Děti se mohly seznámit se 
zajímavými místy v  Opavě i  v  okolí. Na-

vštívily kostel sv. Hedviky, zemský archiv, 
raduňský zámek, kovárnu v  Oticích nebo 
hrad Vikštejn. Projekt byl ukončen slav-
nostní vernisáží, kde byla představena di-
vadelní hra „Jak dostala Opava své jméno“. 
Na výstavě, která je nyní instalována v pro-
storách spolku v Matičním domě, jsou k vi-
dění nejen výtvarná díla dětí, ale i jedineč-
ný sochařský model Rybího trhu vyrobený 
z šamotové hlíny.  

jako jediná dokázala postou-
pit ve všech čtyřech vyhláše-
ných kategoriích. 

Engliška potvrdila svoji suverenitu na finále 
Poháru Českého rozhlasu

Olympionici si sportovní dopoledne užili

Roční projekt výuky památkové péče

Foto: archiv ZŠ Englišova 

Foto: archiv Kateřiny Skalíkové
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Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění 
tajenky křížovky, od nás získají dámské či pánské tričko s  logem města. 
Své odpovědi zasílejte do 12. srpna, a to buď na adresu: Magistrát města 
Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo e-mailem: 
hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. 
Tajenka červnové křížovky zní: literát a  historik Bohuslav Balbín. Řešení 
sudoku je: 73 1458 942616 = Já nechci belana. Hrnek se lžičkou s logem 
města si v redakci Hlásky mohou vyzvednout Milena Nováková, Petr Čutek 
a Bartoloměj Petik. 

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ PRO DĚTI
Děkujeme všem dětem za krásné obrázky. Vítězky jsou opět dvě – dese-
tiletá Veronika Prokšová (vlevo) a šestiletá Maruška Stoklasová (vpravo), 
která moc pěkně vyobrazila svoji maminku. Děti si pro svůj dárek mohou 
přijít s  rodiči nebo paní učitelkou do  redakce. Budeme se těšit na  vaše 
obrázky na téma Prázdniny. Zaslat je můžete 
do redakce či zanechat na podatelně magistrá-
tu do 12.  srpna.

SUDOKU S TAJENKOU
Z historie Opavy. Nejstarší a třetí největší instituce svého dru-
hu u nás si letos připomíná 120 let od dokončení své výstavní 
neorenesanční budovy. V tajence na dvou podbarvených úse-
cích je ukryt zkrácený název (užívaný ve 2. polovině 20. století) 
tohoto opavského objektu. Sudoku řešíme běžným způsobem 
a pak za čísla 1 až 9 dosazujeme písmena: U, K, Z, A, E, L, M, É, S. 
Čteme postupně po úsecích odleva nahoru. 

7 3 2

6 8 3

8 1 7

9 2 4

2 9 7 8

3 8 9

8 6 2

5 9 4

1 5 3

ČERVNOVÁ KŘÍŽOVKA
Tip na výlet. Cíl dnešního výletu … (tajenka) je vzdálen asi 30 km od Opavy a je tedy ideální pro středně zdatné cyklisty. Výstavba velkole-
pého díla v cíli cesty byla zahájena v roce 1987 a trvala 10 let. Vše umocňuje nádherná přírodní scenérie a určitě se sem budete rádi vracet.  

Pomůcka:
lori, trg

Inic. čes.
literáta
Sabiny

Konzervo-
vaná

chladem

Nestereo- Zabíjačková Úpadek Stavební Pazneht- Nemluvní Domácky Školní Značka Slovan Trnovník Rámová
fonní pochoutka materiál ník (sloven.) Oldřich pouzdro abtesly pila

Společen-
ský pes

Staroegypt.
krytý
džbán

Temný
oblak

Ofoukat
Kostra Paže

Železniční Arnikavůz
Přední Dusíkatá Stálý tro-

španělský látka pický vítr
tenista Věnovat Obyvatel

Dácie

Anglicky
"nebo"

1. DÍL Starší SPZ
TAJENKY Třebíče
Záškodník Obměna(zastar.)

Námořní SklenicePředložka lupič Snímat Část Judský
(se 4. p.) Říční klobouk Tropický týdne král

korýš cvrček

Dít

Chem. zn. Kolébka
skandia hokeje

Pamlsek Vlhký les

Značka
dlaždiček Chaos

Řím. čís. Řecký bůh
2049 Jihoamer. války

Přísada sudokopyt. Aralské
do koupele jezero

Orgán
zraku

Částice
hmoty

Dietlova
zdr. sestra

Starší SPZ Chorvatsky
Liberce "náměstí"

Inic. čes.
herce
Hámy

2. DÍL
TAJENKY Název Solmizační

Cizí zkr. nosovky slabika
pro číslo

Souhvězdí
Vývěvy

Latinská Muž. jméno
předl. "k" (12. 10.)

Český
spisovatel
(Bohumil)

Tato Lék proti
bolestem



29

I n z e r c e

Opava, Masarykova tř. 25, tel./fax 553 716 551 | Krnov, Soukenická 5, tel. 775 661 357 
e-mail: 1realitka@1realitka.cz

www.1realitka.cz

Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka, Mgr. J. Kubica, J. Martínková, 
J. Holubec, D. Odvršová, P. Kořistková, P. Lichá, Ing. Stanislava Veselá

Rekreační chalupa
 620.000 Kč

 Rázová

Rekreační chata
 550.000 Kč

 Mokřinky

Rekreační chata
 890.000 Kč

 Brumovice

Rodinná vila
cena na dotaz

 Opava

RD 2x 4+1
 1.799.000 Kč

 Skrochovice

RD 6+kk
 3.950.000 Kč Kč

 Opava

RD 4+2
 3.939.000 Kč

 Opava

RD 5+kk
 2.590.000 Kč

 Brumovice Hradec nad Moravicí

RD 5+kk
 4.650.000 Kč

Letní promo akce 
po každé konzultaci vám proplatíme parkovné 
od 1. 7. 2015 do 31. 8. 2015

Výživová poradna NATURHOUSE v Opavě 
          Ostrožná 211
          tel.: 553 034 460
          otevírací doba: po-čt 8:30-17:00,  
                                            pá 7:00-15:30

Konzultace zdarma

www.naturhouse-cz.cz

Bonus 100 Kč na     
       produkty při  
           úvodní  
                konzultaci do  
                     31. 7. 2015

inzerat-opava.indd   1 19.6.2015   12:29:15

Mobil: 604 963 905 | 603 300 687
www.drevenehracky-drevovyroba.cz

PRODEJ 
DŘEVĚNÝCH BRIKET
PRÁZDNINOVÁ AKCE 
● CENA 3.20 Kč / 1kg
•  Baleno po 15kg 

předprodej vstupenek: Sluna Opava, tel. 553 712 319, 
Zámek a Informační centrum Hradec nad Moravicí 
a www.ticketportal.cz

recitál LUCIE BÍLÉ 
s klavírním doprovodem Petra Maláska

23. 7. 2015 v 19:30 hod
nádvoří zámku 

Hradec nad Moravicí

Agentura ŽIDEK a město 
Hradec nad Moravicí uvádí
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Tím prvním je titul 2. vícemistryň České re-
publiky v kategorii Show, kde soutěžily se 
skladbou Ať žije Madagaskar.  V disciplíně 
sólo 2 baton (sólo s  dvěmi hůlkami) byla 
velmi úspěšná  Kateřina Mališková, která si 
taktéž odnesla titul 2. vícemistryně ČR. Tato 
vítězství posunula obě formace na  mist-
rovství světa. 

Neméně úspěšný byl i  tým rodičů, který 
soutěžil v  kategorii Grandsenior pompom, 
kde získal titul nejvyšší a stal se tak mistrem 
ČR. Ve  finále bojovala také skupina kade-
tek Sweet Roses, která z 5. místa postoupila 
na mistrovství světa v Praze, stejně tak jako 
s  miniformací mix, kde skončila na  místě 
čtvrtém. Trio kadetek ve  složení A. Hartma-
nnová,  N. Supová a  Z. Hájková postoupilo 
ze 7. místa na mistrovství Evropy do Polska, 
stejně jako skupina juniorek High Roses. „Pře-

jeme všem formacím hodně úspěchů na všech 
mistrovstvích a statutárnímu městu Opava dě-

kujeme za podporu činnosti mažoretek Roses,“ 
doplnila na závěr vedoucí Jindřiška Tyranová. 

V červnu se konaly dvě vrcholné soutěže v kul-
turistice a fitness – Mistrovství ČR dorostu a ju-
niorů a MČR dětí ve fitness. Závodníci SK PEPA 
Opava opět úspěšně bodovali ve svých kate-
goriích. V kategorii kulturistika mladšího do-
rostu do 16 let nad 65 kg se na 6. příčce umístil 
Jan Hadámek. V kategorii kulturistika staršího 
dorostu do  72 kg bronz vybojoval Dominik 
Guzdek a na 10. místě skončil Michal Dostál. 
V juniorské kategorii se do 70 kg ve skvělé for-
mě na 4. příčce umístil Matěj Vlček. Velmi na-

bitou kategorií byla Klasická kulturistika junio-
rů. Těsně za finálovou šestkou skončil Antonín 
Pavlíček, na  místě 6.  David Gebel a  3.  místo 
vybojoval mistr Moravy a  Slezska Dominik 
Trkan, který porazil i  loňského mistra ČR. 
Za opavský tým soutěžily ve své první soutěž-
ní sezóně i tři krásné závodnice, a to jak v ka-
tegorii bodyfitness, tak v bikiny fitness. Klára 
Burdová vybojovala v  bodyfitness juniorek 
8. místo a v dorostenkách se stala vícemistryní 
ČR. Lucie Varyšová v bodyfitness dorostenek 

získala bronz a v kategorii bikiny fitness juni-
orek nad 164 cm skončila na 9. místě.  Liliana 
Holubová startovala ve stejné kategorii a zís-
kala 7. místo. Také děti slavily velký úspěch, 
když se Jan Štěpánek stal v kategorii chlapců 
vícemistrem ČR. V kategorii dívky do 10 let se 
na 8. místě umístila Eliška Palyzová a v kate-
gorii do 12 let také na 8. místě Barbora Nová-
ková. Celkem na mistrovství startovalo 61 od-
dílů a SK PEPA se umístil v hodnocení klubů 
na 2. místě.

Vítězem 12. ročníku soutěže v požárním spor-
tu O  pohár primátora města Opavy se letos 
stali hasiči z  Komárova, kteří vyhráli s  časem 
62,89 sekundy. O  necelé tři sekundy za  nimi 
skončili jejich kolegové z Milostovic, třetí mís-
to si odnesl Podvihov. Komárovští tak loňské 
vítězství s přehledem obhájili. Soutěž se usku-
tečnila v sobotu 23. května od 13 hodin na hři-
šti bývalých Dukelských kasáren. Na startovní 

listině se objevilo 10 jednotek sborů dobrovol-
ných hasičů z Opavy a městských částí a mimo 
soutěž se zapojili i hosté z polské Ratiboře. 

S tou také již druhým rokem probíhá družba. 
Ratibořští dobrovolní hasiči se účastní opav-
ské soutěže a  ti opavští Poháru prezidenta 
města Ratiboř. Letos se klání uskutečnilo 
30.  května v  Ratiboři Markowicích a  Opavu 

zastupovali komárovští hasiči. Soutěžilo se 
podle polského způsobu ve  dvou disciplí-
nách, a to ve štafetovém běhu s předáváním 
proudnice a s napojováním hadic a v požár-
ním útoku s  vodou. „I  přes nepříznivé počasí 
si naši hasiči vedli výborně, což ocenili všichni, 
včetně dobrovolných i  profesionálních hasičů 
polské Ratiboře,“ zhodnotil vedoucí oddělení 
havarijního a krizového řízení Roman Otipka.

opavské mažoretky letos 
vybojovaly postup na mistrov-
ství české republiky a získaly 
na něm hned několik ocenění. 

Mažoretky Roses se staly 2. vícemistryněmi 
republiky

Kulturisté na mistrovství sbírali medaile

Primátorky vyhráli hasiči z Komárova

Foto: archiv mažoretek Roses
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Ve dnech 11. a 12. června byl Tyršův stadion 
svědkem největší sportovní vícebojařské 
soutěže základních škol v  České republice.  
ZŠ Englišova spolu s Okresní radou Asociace 
školních sportovních klubů a město Opava 
zde pořádali republikové finále v atletickém 
čtyřboji.

Do klenotnice úspěchů si ZŠ Englišova přida-
la další cenný poklad, když dívky této spor-
tovní školy nenašly přemožitele a  s  velkým 
přehledem dokázaly zvítězit. „Sestava Valerie 
Stratilová, Vendula Gerecká, Bára Lichnovská, 
Lucie Kantorová a Hana Blažejová od začátku 
udávala tón celé soutěže a s přehledem zvítě-

zila s  8861 body před Vizovicemi (8601 bodů) 
a  Přerovem (8158),“ uvedl Jan Škrabal, ředi-
tel ZŠ Englišova. Chlapci z „Englišky“ s 8467 
body obsadili v sestavě Otakar Záruba, Dani-
el Vrba, Kryštof Černík, Marcel Pérez a Martin 
Němec nepopulární 4. místo, když si vítězství 
odneslo družstvo z Pardubic. 

Do  letošního ročníku volejbalové ligy zá-
kladních škol se přihlásilo šest opavských 
základek – ZŠ Englišova, ZŠ B. Němcové, 
ZŠ Stěbořice, ZŠ Otická, ZŠ Mařádkova 
a  ZŠ  T.  G.  Masaryka, které během školního 

roku mezi sebou odehrály vzájemné zápa-
sy. Vítězem školní ligy se letos stala ZŠ En-
glišova. Na  slavnostním vyhlášení soutěže, 
které se konalo 16. června, obdrželi všichni 
sportovci trička s  logem města. „Chtěl bych 

poděkovat všem, kteří se podíleli na organiza-
ci soutěže, učitelům a  rozhodčím, především 
pak hlavním organizátorům Markétě Jaškové 
a  Pavlovi Jaškovi,“ uvedl sportovní referent 
odboru školství Martin Koky. 

I n z e r c e

úspěšné sportovkyně přivítala 16. června na radnici první náměstkyně primátora simona bierhausová. 

Republikové finále v atletickém 
čtyřboji ovládla Engliška

Opavská školní volejbalová liga 2015

kontakty

manažerka inzerce:
Ivana Sachrová
mobil: 774 997 944
ivana.sachrova@ceskydomov.cz

manažer inzerce
Jiří Sachr
mobil: 608 832 606
jiri.sachr@ceskydomov.cz
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